

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. - Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. - Teléf. 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las 11 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

VIDA UNIVERSITARIA

EL COLEGIO DE ANAYA

Si no el único, fui el primero que hace años puse sobre el tapete las cuestiones que, a mi juicio, siguen teniendo para nuestra Universidad suma importancia. En el limbo polvoriento de las colecciones de «El Labaro» y de «El Salmantino», archivada está la abundancia de artículos que publiqué sobre la colegiación de los becarios, residencia y patronato de estudiantes. Aquellas mis campañas me recibieron la aprobación unánime de la prensa local y de alguna madrileña, siendo la de la acera de enfrente la que tal vez estimuló mejor mi propaganda, hecha con honradez, no por mercedes ni prebendas que nunca he gustado.

En esos artículos, pobres como todo lo mío, está también expresada la opinión que yo solicité de los patronos de diversas fundaciones, que me ofrecieron su voto para que los becarios hicieran su vida colegiada; como reseñadas están asimismo las conferencias que di sobre esas materias en algunas sociedades y anunciada la que con el benéfico y anudado de mi prelado — el doctor Alcolea — me propuse dar en el Ateneo de Madrid, cuyas puertas me abrió el amigo Eloi. Cuanto, cuánto lamenté que uno de esos achuchones que quebrantan mi salud, me privase de expansionar las salidas de mi alma en la tribuna, entonces más acreditada, de aquel centro cultural!

He sacado a relucir lo precedente para que se vea el derecho que tengo a remover esas cuestiones. Mas al volver sobre ellas, apáptome hoy de lo del internado de los becarios y residencia de estudiantes, porque además de verlas aún muy lejanas, en la actualidad no hay por qué preocuparse de otra cosa que no sea lo que se refiere a la incautación, por el Estado, del famoso colegio de San Bartolomé, o sea el de Anaya.

La tal incautación es un hecho. Se hizo el 13 de Septiembre último, el día de hervor más estruendoso de nuestras ferias y fiestas mayores. Quizás por esta última circunstancia las gentes de acá no se han percatado todavía de lo que eso es y eso significa, y... no hemos hecho nada—manifestación eterna de este pueblo—dejando sola a la Junta de Colegios Universitarios para que defienda su legítimo derecho. Por eso, bueno es que ahora que han pasado todas las divisiones y la campana universitaria parece como que nos trae al habitual recogimiento salamanquino, reforcemos la acción de esa digna Junta, cuyo gesto gallardo merece nuestro aplauso.

Así, no sólo demostraremos que Salamanca es su Universidad, sino que coadyuvaremos en la hermosa obra de regeneración nacional, por todos anhelada. Porque, si como dije en el extraordinario de este periódico, dedicado a su alteza real el serenísimo señor príncipe de Asturias, con la cultura se hace también patria, cultura es defender los derechos de nuestra Escuela, toda vez que ésta se propone extender la pujanza de las letras patrias en ese local, que los Tribunales son ya los encargados de definir de quién es y a quién le pertenece.

Lo confieso con sencilla ingenuidad: me da cierto miedo el meterme en esta cuestión, porque, como no soy letrado, desconozco la baranda jurídica de nuestras leyes estampadas en sus Códigos respectivos. Pero como para sumarme a la actitud de la Junta de Colegios, concepto material suficiente la pobreza de doctrina que en el tratado de «Justitia et Jures» solemos manejar la gente ensotada, allá van estas cuartillas sobre la improcedencia, a juicio de muchos juristas, de la indicada incautación, del único y más glorioso colegio que aún conservamos.

Los fundamentos en que, según sus propias manifestaciones, se apoya el Estado para hacerse dueño y señor del mentado edificio son, aparte de unos cuantos Reales decretos y Reales órdenes—que ya el letrado defensor ha demostrado que escritas las hay para todos los gustos y aspiraciones—el que lo necesita para que VUELVAN a él las oficinas públicas, economizándose así los miles de pesetas que paga por alquiler de otros locales.

Débil me parece la argumentación, más todavía cuando sabido es que, desde muy antiguo, no deben andar muy seguros en el derecho que en las esferas oficiales puedan tener sobre el colegio de San Bartolomé, cuando ese derecho se lo vienen disputando los Ministerios de Hacienda, Guerra e Instrucción pública nada menos.

Todo lo quieren; a todos le viene bien. Pero si tan apetecida es allá, en las altas esferas, a ellas, al parecer, no se entenden en eso, cabe preguntar; ¿quién tiene el mejor derecho? No hay duda: la Junta de Colegios—que a ese objeto es la Universidad de Salamanca—porque ella ha estado siempre en plena posesión de ese edificio; ella lo cedió generosamente para oficinas del Estado, que lo dejaron por cierto, casi ruinoso; ella sola atendió a su reparación; con tanto no hace mucho, se ayo a en el regimiento de La Victoria, y, por último, no ha desistido de emplearlo para sus fines fundacionales; para fines de en-

señanza, que es hacer extensión universitaria, y, por tanto, hacer patria. ¡Que la Junta de Colegios carece de títulos de propiedad! ¿Qué culpa tiene que se hayan extraviado? ¿Es que lo tiene el Estado? Ciertamente, que no. Pues si de ellos carece también, mátese la ambición o aspiraciones de los Ministerios, que se lo vienen disputando, y retrotráigase la cuestión a su origen, la de los becarios cursen en él sus estudios. Si aquí no encaja bien aquello que «mejor est conditio possidentis», no sé para qué se escribió ese principio fundamental del Derecho.

No he de discutir que el Estado PUEDE incautarse de ese edificio como de otros bienes inmuebles. Pero acompañando siempre y a un tiempo mismo una muy justa indemnización; por lo menos, con una lámina intransferible, representativa, equivalente a la cantidad que valga el local incautado. Así es como se hacen estas cosas. Así se han hecho muchas veces.

El mismo Estado reparó a la propia Universidad y a otras instituciones, de los bienes que le fueron desamortizados, con cuya renta, aunque sea modesta, viven y se sostienen. Con ese capital, adquirido por el razonable «do ut des», la Junta de Colegios podría construir un nuevo local para la colegiación de sus becarios, o una residencia de estudiantes, ya que a todos nos preocupan las aproximaciones ibero americanas. Aunque lo menos complicado será en todo caso que el Estado renuncie de una vez para siempre a ese edificio, y los dineros que él habría de conceder, los destine al local que dice necesita para públicos menesteres.

Sea así, siquiera por la historia que guarda en el colegio de San Bartolomé. Y confío que así suceda. Porque el Directorio militar que ha venido para evitar que las leyes en España sigan constituyendo un laberinto inextricable y una trabazón de disposiciones contradictorias en que frecuentemente sucumbía el mejor derecho, tendrá además en cuenta este otro que desconocerá seguramente y que con rigurosa exactitud voy a llamar LAS ESPLENDIDES DE SALAMANCA que, en favor del Estado, ha derrochado en todo tiempo un verdadero capital.

De la Universidad administrada en este capítulo por la Junta de Colegios son entre otros, los importantes siguientes, edificios usufructuados gratuitamente por el Estado: el susodicho de San Bartolomé con su antigua hospedería—hoy Escuela Normal de Maestros—; el del arzobispo, en cuya hospedería vienen instaladas las Facultades de Medicina y Ciencias; el de la Magdalena—Normal de Maestras—y el del Príncipe—cuartel de Trilingüe—cedido a Guerra. Este fué el único y sólo por cinco años que pagó la «crecida renta anual de cuatrocientas pesetas». Todos los demás, nada en absoluto. Incluso el de San Bartolomé, que hasta hace poco fué residencia oficial de los gobernadores civiles con todos sus negociados, sirviendo también—tal es su capacidad—para que estuviesen habilitadas en él, aparte de la Diputación—algunos años—todas las oficinas de la Hacienda pública, las de Telégrafos e Inspecciones de Sanidad y del Magisterio.

Hoy, menester es repetirlo, es cuartel también gratuito del regimiento de la Victoria, para cuya adaptación se gastó la citada Junta unos miles de pesetas.

Averigüese—cosa sencilla—el gran número de años que todos esos locales están al servicio del Estado, sin remuneración de ninguna clase; señálesele la renta anual más discreta que en ese número de años debió ser abonada y con muy poco esfuerzo se sumarán unos tres millones de pesetas que Salamanca viene economizando al público erario.

Pondrése, por último, las larguezas

de esta ciudad, cediendo el colegio de Trilingüe para cuartel de Caballería, y susodicho de San Bartolomé, aunque con carácter provisional, para el de Infantería, y al observar que la Universidad ha volcado la caja de sus caudales en beneficio del Tesoro, del que no solicita siquiera subvenciones, se verá clara y evidentemente que nuestra Escuela tiene, por lo menos, derecho a que se le ayude, hasta con los mimos más delicados, porque aparte de esas esplendides, la ciudad de los Estudios suena todavía.

Y si suena es porque Salamanca es Salamanca; es porque su Universidad, aunque azotada y desgajada por las mundiales vicisitudes académicas, no ostenta ya toda su grandeza y esplendor, tiene todavía firme y robusto el tronco y siente circular muy por sus adentros la savia vigorizadora de su nombre y de sus prestigios que su Claustro se esfuerza en conservar. Si esto puede lograrse con que se le devuelvan sus bienes y se le respete el colegio de San Bartolomé, para que éste se destine de nuevo a fines culturales, que se alegre de la juventud estudiosa sea la única que en él se oiga, y no las voces de tristezas y encogimientos que suelen producir los miedos recovecos de la Administración pública, aunque este servicio esté encomendado también hoy a muy amables señoras.

José M. Bartolomé.

Octubre de 1924.

Junta de abastos.

El gobernador civil ha convocado para mañana, en su despacho oficial, a la Junta provincial de abastos, con objeto de celebrar sesión.

Esta tendrá lugar a las doce y media, y en ella se tratará de la cuestión de las harinas, cuyo precio, seguramente, se elevará, como consecuencia inmediata de la cotización que rige hoy en el mercado de trigo.

También conocerá de la ponencia encomendada a los señores Figuerola y Elena respecto a la petición que hicieron los carboneros de que se les autorizara para elevar el precio del carbón.

Federación de la Prensa de España.

La tercera asamblea y el Montepío de los periodistas.

La tercera asamblea de la Federación de la Prensa se celebrará en Madrid el viernes 31 del presente mes, al lunes siguiente, 3 del próximo Noviembre. La primera sesión está convocada para el citado día 31, a las seis y media de la tarde. El discurso inaugural estará a cargo del señor Francos Rodríguez, presidente honorario de la Federación. Las sesiones se celebrarán en el salón de actos de la Asociación de la Prensa, por mañana y tarde, y los asuntos principales que figuran en el orden del día, son la fundación del Montepío para periodistas y el uso del «carnet» profesional.

DE LA AUDENCIA

Terminó por perdón

El juicio oral señalado para el día de ayer, de la causa instruida en el Juzgado de Béjar, sobre injurias graves, contra Felipe García Izquierdo, no se celebró.

Antes de empezar la representación del querrelante Angel García Izquierdo, presentó escrito desistiendo de ejercitar la acción porque voluntariamente otorgaba el perdón al querrelado. El Angel se ratificó en el escrito indicado que respondía a las instrucciones que había dado.

Como consecuencia de dicho perdón, el tribunal dictará el correspondiente acto, declarando extinguida la acción.

Aunque querrelante y querrelado llevan los mismos apellidos, no son próximos parientes.

El perdón, seguramente, servirá para normalizar las relaciones entre los interesados; así debe ocurrir, sobre todo en las pequeñas localidades como lo es el pueblo de El Tejado, donde ambos habitaban.

El Licenciado Salvadora.

QUISICOSAS

¿Que nos tocó de nuevo la lotería?

Eso ni que decirlo, se supena.

Treinta mil «machacantes» como quien lava, es para que cantemos todos la Java.

No corré, vuela, el que pelizza el gordo como «La Pella», «La Nena», «La Lagaña» y otras felices vendedoras de huevos y de perdices.

Como ya resultando va de buen modo que aquí nos toca siempre, pero que todo, nuestra fama de puntos afortunados, trasciende a los rincones más apartados.

«Salamanca es famosa» —dicen las gentes—

y los laureles rancieros de los docentes renuevan hoy día muy por las buenas, los «gordos», los «reintegrados» y las «centenas».

Nuestras glorias presentes, y es lo importante, las cantamos a golpe de «machacante».

Venga, pues, otro premio pero volando, y el escudo de Helmántica modificando, más que el toro que a veces no cuaja un día, se pone un «hombro» grande de lotería.

Ejercicios de los Seminaristas

El próximo día 29 entrarán a practicar ejercicios espirituales todos los alumnos del Seminario, hasta el día 4 de Noviembre, que finalizarán. Los encargados de los ejercicios son los reverendos padres Jesuitas.

El Montepío de funcionarios municipales

Sesión de ayer.

Presidida por el alcalde señor Torres, el concejal señor Sánchez (don F.) y don Emigdio de la Riva, ayer, a las seis de la tarde, celebraron junta general los funcionarios municipales que constituyen el Montepío.

Se aprobó el acta de la última. Seguidamente se dió lectura de una proposición referente a la concesión de la viudedad a la respetable señora de don Manuel Rodríguez, probo funcionario que fué del Ayuntamiento.

Se debatió extensamente, adoptándose el acuerdo de que pasase a la comisión administrativa del Montepío para su estudio y resolución, conforme a la legitimidad del derecho que exista para concederla o denegarla.

También se dió lectura de varias proposiciones referentes a la modificación de la escala de jubilaciones, reforma del reglamento orgánico de esta institución y creación de una caja de socorro, las cuales se tomaron en consideración, pasando a la comisión administrativa.

COSAS DE LA CALLE

El libro del Conde.

Cuando esta mañana el tranvía nos trajo a Madrid, desde el apartado barrio campero en el que vivimos desde hace unos días—nueva ciudad que se va formando con una velocidad increíble—las librerías de la corte aparecieron orladas de grandes cartelones. Ante los escaparates se renovaban los grupos numerosos de personas que, acuciadas por el sugestivo reclamo, impreso sobre un fondo rojo, leían con avidez las grandes titulares. Al lado de los cartelones, sobre el estante del escaparate, formando hileras simétricas, aparecía el libro objeto del reclamo. Era el libro del señor Conde de Romanonas; «Las responsabilidades del antiguo régimen 1875 1923».

Vimos salir de las librerías, con el libro en la mano, un poco ufanos, a conocidos políticos de los partidos diversos españoles. Y a seguida, en plena calle, se dedicaban a abrir sus páginas, rasgando los pliegos primeros. Luego los poseedores del libro echaban a andar, leyendo en la obra del inquieto ex presidente del Consejo.

A la madrugada, en la redacción de «El Imparcial», leíamos las pruebas del prólogo del libro del Conde. Unas páginas vibrantes, acaso lo mejor del libro, que luego, la censura, se encargó de impedir que «El Imparcial» reprodujese.

El libro del Conde es el «haber» de una labor, la obra de la Restauración, hasta el pasado año. Indudablemente, ella trae a todos el recuerdo de cosas que al pasar sobre ellos el tiempo, parece que se olvidaron. Al «haber» del Conde no le acompaña el «debe». Pero, sea cualquiera la opinión que merezca el libro de Romanonas, lo cierto es que parece que es un libro sincero y justo, que promete ser muy leído y comentado.

El libro de Buscarini.

Al mismo tiempo, Buscarini, el intrépido Buscarini, el genio incomprendido que expone sobre cartones pegados a la pared los frutos de su exaltación literaria, ha publicado otro libro: «Primavera sin sol».

Buscarini proclama, en sus reclamos callejeros, que es indigno y es vergonzoso que un hombre como él «ande tirado por la calle, como una rata muerta».

Y así sus libros, en vez de aparecer en los escaparates de las librerías, aparecen tirados sobre el quicio de las puertas del Ministerio de Hacienda, como un montón de viejos libros del rastro... El libro de Buscarini, como su autor, está en el arroyo. La gente pasa indiferente. Algunos ven el título del libreto, correctamente impreso, y siguen su camino: —[Cosas de Buscarini!]

Y Buscarini, entre tanto, coloca otro nuevo cartel, sobre el montón de su obra sin vender, en el que anuncia: —«Para el primero de Noviembre, nueva obra»: «El hombre de las gafas negras»...

La vuelta de Fornos.

Ya murió Fornos-Cabaret. Dentro de poco, volverá aquel inolvidable Fornos-café-restaurant, el Fornos de la vida pintoresca y animada, el Fornos del sexteto, de las cocotes, de los noctámbulos, de las medias tostadas y de los succulentos bistecs.

Vuelve Fornos a ser el refugio amable de las eternas comisiones provincianas, y el café de los políticos izquierdistas, de los periodistas y escritores, y de los artistas. El plan de cabaret, en el que Fornos fué colocado, supuso tanto como extenderle la escuela de defunción. Volverá Fornos, con aquella su habitual y característica alegría, triunfadora siempre sobre la tristeza amarga del cabaret, lugar en el que mejor y más pronto encuentra uno su aburrimiento.

La herocidad de Sánchez Mejías.

Sobre la valla de madera que rodea el solar de lo que fué café Inglés, han comenzado los grupos de toreros, que cuentan cómo les fué en la temporada que expira. Muchos de los coletudos aparecen como si vinieran de librar rudos combates. Los hay con muletas, los hay que llevan la cabeza vendada, un brazo en cabrestillo, un ojo tapado con algodonos, un pie envuelto en gasas...

Al hacer el recuento de los éxitos, echan la cuenta de los dineros que obtuvieron para hacer frente al invierno. Y en medio de sus debates pintorescos y de los constantes traslados de tertulia, porque los guardias les ordenan la circulación, el paso de los coletudos es como una triste procesión de inválidos. —Mas todos ellos, heridos por los toros, recogidos del ruedo en aquellos momentos de horror y de miedo, ¿qué son ni qué significan al lado de la herocidad de Sánchez Mejías?—me dice un amigo.

Sánchez Mejías ha hecho en Jaén lo que no hizo hasta hoy ningún torero. Un toro le cogió al clavar banderillas. Le dió una cornada de ocho centímetros de profundidad en el muslo derecho. Se le curó en la enfermería, se le vendó y se le puso un gabán. Y mientras los médicos curaban a un mozo de plaza, Mejías, envuelto en el gabán, soportando los dolores de la cornada, dijo a los médicos: —¡Vaya, señores, adiós! ¡Me voy a la fonda! Y saliendo de la enfermería y despo-

EL ADELANTO EN MADRID

¡ajudose del gabán, saltó al redondel, ante la enorme sorpresa de todos sus compañeros y del público. Toreó, banderilleó en el mismo sitio y en igual forma donde momentos antes había sido cogido, y, después, realizó una faena apretada, mató al toro y cayó en la cama, sangrando, abierta la herida y con fiebre...

Por la noche, nueva cura, y temores de complicaciones por el esfuerzo hecho. —Ya lo sabía yo—decía Mejías.— Pero si salí fué por no alarmar a la familia, por no dejar un toro para el compañero y... porque la fiesta, si se quiere que viva, ha de ser así...

Al montar en el tren, dijo a sus amigos: —Ahora, a curarme, a descansar, y en Febrero, vuelta a empezar...

Sánchez Mejías tiene mujer, hijos, casa, fincas, cortijo, salud, y... ¡dos millones de pesetas!

El desvío de don Jacinto.

Anche fuimos a Fontalba. El teatro es soberbio. El público, selecto. Don Jacinto Benavente dió una obra para la inauguración del nuevo y aristocrático coliseo, en el que ocupamos una localidad modestísima.

Desde las diez hasta las dos de la madrugada, estuvimos admirando el teatro. Apenas si nos interesaba la nueva producción de don Jacinto.

Cerrado el Parlamento, he aquí el sustitutivo: «La virtud sospechosa». No se me alcanza este desvío del genial escritor. Discursos y más discursos, párrafos soporíferos, falta absoluta de acción y de interés, sobra de personajes, carencia de relieve en los centrales... Desvío, y más desvío... No hay quien aguanté este debate, aun dicho por don Jacinto, en prosa naturalmente exquisita.

Me voy a mi barrio y ¡Dios me libre de volver al nuevo teatro de La Gran Vía!

Madrid, 21-X-924.

Comité de la Unión Patriótica de Béjar.

En una asamblea general celebrada el 20 del corriente, por la comisión organizadora de la Unión Patriótica, se nombró, para constituir el comité local y representante del mismo en el partido judicial, a los señores siguientes:

Presidente, don Joaquín No Hernández; secretario, don Narciso Zúñiga; vocales, don Serafín Sánchez, don Marcelino Cascón Rodilla, don Antonio Góssvez, don Félix García Pascón, y a don José Galindo Zúñiga, representante del comité en el del partido judicial.

LOS PRECIOS DE LOS HUEVOS

A virtud de disposiciones decretadas por el gobernador civil, en el mercado de hoy de la plaza de abastos, antes de procederse a la venta de huevos, el veador del mercado reconocerá todas las existencias de aquel artículo que haya para la venta, procediendo al mismo a seleccionarlas o clasificarlas.

Los precios señalados por la autoridad gubernativa, son los siguientes: Los de mayor tamaño, a 3 00 pesetas docena; los medianos, a 2,90, y los pequeños, a 2,75.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Para informe.

A la Inspección de primera enseñanza de la tercera zona, se remite el expediente de don Román Alejano, maestro de Bouza, para que informe.

Certificación de cese.

A la Dirección general de la deuda se remite certificación del cese en la enseñanza del maestro de Membrive, que cumplió la edad reglamentaria de setenta años el día 19 del actual.

PADRES CARMELITAS

Tríduo en honor de Santa Teresa.

La Asociación Teresiana y la Acción Católica de la mujer se disponen a celebrar con toda solemnidad el tríduo que anualmente dedican a Santa Teresa, los días 24, 25 y 26 del presente mes.

Según rezan los programas, todos los días, a las nueve de la mañana, misa solemne cantada, y al finalizar, exposición del Santísimo Sacramento; a las seis de la tarde, rosario, sermón, ejercicio del tríduo, minerva y cantos.

Los sermones del tríduo están a cargo del muy ilustre señor doctor don Clodoaldo Velasco, canónigo magistral de León.

El día 26, a las ocho de la mañana, misa de comunión general, que dirá el citado señor don Clodoaldo Velasco.

El último día, por la tarde, al finalizar los cultos, se impondrá la medalla teresiana a todas las personas que deseen ingresar en la asociación.

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. [Teléfono núm. 67]

Advertisement for the 10th anniversary of D.ª Isidra Martín García, who died on October 24, 1916. The text includes a religious cross symbol, the name of the deceased, the date and place of death, and a request for prayers from her husband, Don Juan Fernández Vicente. It also mentions the funeral service to be held at the parish of Nuestra Señora del Carmen on October 24th.

EL FERROCARRIL DE RIO-TAJO

¿Qué hará la Diputación de Salamanca?

No es nuestro propósito ponderar el interés vital que para esta provincia y la de Cáceres, tiene la construcción del ferrocarril del río Tajo, pues en estas columnas en repetidas ocasiones hemos hablado de este asunto, señalando las incalculables ventajas que proporcionaría a la riqueza agro pecuaria de ambas provincias.

Tampoco intentamos por la misma razón referir el proceso del expresado camino de hierro, desde su iniciación hasta meses anteriores a la venida a Salamanca de su alteza real el príncipe de Asturias.

Únicamente recordaremos ahora la labor intensísima que las Diputaciones cacereña y salmantina realizaron, con objeto de que el heredero de la corona patrocinase aquella aspiración, que constituye el anhelo constante de ambas corporaciones.

Una comisión de la Diputación de Cáceres, vino a Salamanca con ocasión de la venida del príncipe y conjuntamente con la provincial de esta ciudad y las representaciones de los Ayuntamientos de Ciudad Rodrigo, Hoyos y Coria, redactaron un mensaje, que fué entregado a su alteza el príncipe en la audiencia que las concedió por gestiones realizadas por el señor Arenillas.

Del mismo modo prescindimos de mencionar la actuación realizada por los plenos de referidas Diputaciones, encaminada a obtener la más rápida atención por parte del Poder público sobre la importancia del susodicho camino de hierro en sus aspectos estratégico y económico.

Siempre en estas gestiones hemos visto unidas las Diputaciones y los Ayuntamientos, figurando en la misma representación de ellas y de los Municipios de Ciudad Rodrigo, Hoyos y Coria, que son cabezas de partido, y por este hecho también representantes de los Ayuntamientos enclavados en las demarcaciones de los mismos.

Nos consta que a virtud de la actividad desplegada por esta comisión, las impresiones que se tienen de la construcción de aquel ferrocarril, son muy optimistas, habiéndose evaluado ya informes favorables a su ejecución.

Desarrollándose de esta manera la actuación que la comisión realiza, no podemos explicarnos el motivo que haya podido inducir al alcalde de Ciudad Rodrigo, a promover una asamblea de Ayuntamientos como la verificada en aquella población el día 15, para tratar del mismo asunto, y menos todavía la designación que se hizo de una comisión con el expreso mandato de llevar a cabo las gestiones mismas que está realizando a cabo la comisión de Diputaciones y los Ayuntamientos citados.

El alcalde de Ciudad Rodrigo, con la iniciativa de la asamblea y su celebración, ha dado una sensación que es precisa y urgente borrar y hacer desaparecer.

Esta no es otra que la existencia de un manifiesto antagonismo con las Diputaciones provinciales de Cáceres y Salamanca y las corporaciones municipales del mismo Ciudad Rodrigo, Hoyos y Coria, representadas por sus respectivos alcaldes.

Implica también la asamblea celebrada un voto de censura para aquellas entidades, y si así no es, no nos explicamos cómo a ella no se invitó a las Diputaciones, cuando en el mismo Ciudad Rodrigo vive un distinguido diputado provincial, el señor Moretón, del que se puede afirmar, sin cometer ninguna inexactitud, que toda su más principal y labor como diputado está consagrada al referido ferrocarril, y sin embargo, ni por cortesía, el alcalde de Ciudad Rodrigo le invitó a la asamblea.

Y nosotros, que conocemos la extrema delicadeza del señor Moretón, al recoger el rumor que ayer circuló de que había notificado a la Diputación y al gobernador civil, su dimisión con carácter irrevocable, le prestamos una absoluta corteza, porque con hombres como este, como el señor Arenillas, como el señor Guervós, diputado de Cáceres, y cuantos integran la comisión

que está interviniendo en el asunto del ferrocarril de Río Tajo, lo verificado por el alcalde de Ciudad Rodrigo, convocando aquella asamblea, no se puede efectuar, es intolerable, pues en la gestión que llevan a cabo, ponen el más decidido entusiasmo, y si fuese preciso, llegarían al sacrificio, como lo hacen, ostentando el cargo de diputados.

Sin duda la actitud noble que el señor Moretón ha adoptado, provocó ayer por la tarde una reunión en la Diputación provincial, pues del palacio de la Salina vimos salir a los señores Arenillas, León y Muñoz, González Borrego, Pérez Bande, Bustos y García Tejado.

Lo que en ella se tratase lo desconocemos, pero conjeturamos que cambiarían impresiones y hasta llegarían a tomar el acuerdo de visitar al gobernador civil, con objeto de desautorizar lo hecho por el alcalde de Ciudad Rodrigo, y que el señor Montero de Torres le obligue a dar una amplia explicación al señor Moretón sobre la omisión que con él cometió, no invitándole a la asamblea.

Si esto no se hace, probablemente la Diputación en pleno se solidarizará con la actitud del señor Moretón, presentando la dimisión y detrás vendrá también la de Cáceres.

Es lamentabilísimo lo ocurrido en estos momentos, y sobre todo ahora, en que es más necesario que nunca revelar al poder público la unanimidad de criterio que existe en todos, para la eficacia de aquel ferrocarril, y la unión indiscutible que reina para conseguirlo.

Los de La Victoria

Con objeto de proceder al examen de los cabos del capítulo XX, acogidos a los beneficios de clase de complemento, Máximo Rodríguez González, Fernando Miranda Quiñones, Vicente Reyes Santos y Evaristo Holgado, se constituyó ayer mañana, en el cuartel de Anaya, el tribunal presidido por el comandante de La Victoria don Alfredo Alvarez.

Del resultado se levantó la correspondiente acta, que será elevada para su aprobación a la superioridad.

Notas ferroviarias

Nuevo material de trenes.

Quién dé una vuelta por la estación, se encontrará que el cuartel destinado a la demarcación militar, que servirá de alojamiento a los soldados y jefes de ingenieros que hacen los servicios ferroviarios, están para terminarse.

Maderas de huecos, cubiertas de teja plana, etc., quedando el exterior de aspecto sencillo y agradable.

La línea del Oeste ha adquirido vagones, que por aquí no circulan aún en servicio diario, sino alguno, que son parecidos a los del Norte, y la línea de Medina-Salamanca, gracias a las atenciones del joven y laborioso interventor del Estado señor Imedio, nos ha informado y dado explicaciones de los furgones blindados que ha adquirido recientemente, cuyas características son:

En primer lugar, está provisto de una dinamo y acumulador, que no sólo puede alumbrar a dicho furgón, sino suministrar energía a los vagones, hasta ahora muy mal alumbrados.

Un dispositivo, que consiste en una ventana mirador al costado, que yendo el furgón de cola, puede inspeccionarse la vía por una combinación de cristales.

En la parte de detrás, una ventana con idéntico fin, y faros potentes de luces roja y verde para las señales.

También de luz eléctrica una lámpara para ver los equipajes. Los cierres de puertas son de correderas, y la chapa del blindaje da la seguridad suficiente para el vagón donde se transportan intereses y equipajes de valor. Puede cargarse ocho toneladas, y pesa diecisiete.

Es de construcción española, pues está fabricado en la Terrestre y Marítima, de Barcelona.

Nuevo horario de trenes.

La compañía de S. F. P. pone en vigor, desde el día 25 del corriente, un nuevo horario de trenes, con el principal objeto de enlazar con los que salen de esta estación a las dos para Medina Madrid.

Por el presente aviso se pone en conocimiento del público que, a partir del día 25 del actual, inclusive, quedará suprimida la circulación diaria entre Salamanca y Fuenteban de San Esteban, de los trenes números 28 y 30 del actual itinerario, indicados en el cartel aviso número 2, fecha 20 Marzo 1924.

En su sustitución, y a partir de la indi-

cada fecha, inclusive, el servicio de los trenes mixtos entre Salamanca y Fuenteban de San Esteban, pasa a ser hecho de la siguiente manera:

De Salamanca a Fuenteban de San Esteban.—Tren mixto número 21, diario, primera, segunda y tercera clases. Salamanca, salida a las 17,30; Fuenteban de San Esteban, llegada a las 20,32.

De Fuenteban de San Esteban a Salamanca.—Trenes mixtos con primera, segunda y tercera clases, números 28 y 30 (martes, jueves y sábado). Fuenteban de San Esteban, salida a las 7,50; Salamanca, llegada a las 10,16; enlazo con el tren ligero de Medina Salamanca, que enlaza en Medina con el tren del Norte.

Trenes números 28 y 32 (lunes, miércoles, viernes y domingos).

Fuenteban de San Esteban, salida, 7,50; llegada a Salamanca, 10,40.

Las compañías ferroviarias y el nuevo régimen.

Terminado el plazo señalado por el Estatuto ferroviario para el ingreso de las compañías que desearan acogerse a él, han solicitado ingresar en el nuevo régimen, entre otras, las siguientes:

Vía ancha: Compañía del Norte; Madrid, Zaragoza y Alicante; Andaluces; M. C. P.; Sur de España; Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo; Salamanca a la Frontera de Portugal; Medina del Campo a Salamanca; Valencia y Aragón, y Alcantarilla a Lorca.

Vía estrecha: Ferrocarriles secundarios y estratégicos de Castilla, Lorca a Baza y Aguilas Madrid Aragón, Suburbanos de Málaga, Ferrocarril del Cantábrico y otras muchas.

Resumen: Vía normal, 15 compañías, con 10.788 kilómetros; vía estrecha, 34 compañías, con 2.355 kilómetros.

Las que no se han acogido al nuevo régimen, son: seis compañías de vía normal, con 413 kilómetros, y 46 de vía estrecha con 2.204 kilómetros.

COMISARIA DE POLICIA

Sábanas que vuelan.

A última hora de la tarde de ayer compareció en este centro la que dijo llamarse Valentina Hernández Sánchez, denunciando que, con objeto de que se secaran, había dejado dos sábanas, propiedad de don Fabio Cortés, puestas a la pared de la Normal de Maestras, y cuando volvió a recogerlas se encontró con que habían desaparecido.

Ciudad-Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

El pasado domingo, en el pintoresco pueblo de Pedrotoro, de este término municipal, tuvo lugar una solemne fiesta religiosa que se vió concurrir y a la que asistieron distinguidas familias de esta población.

Doña María Coletty, esposa del médico de ésta doctor Yepes, hizo donación a la iglesia de dicho pueblo de una magnífica imagen del Sagrado Corazón de Jesús, en cuyo honor se celebró la aludida fiesta, con procesión por las calles del pueblo y cánticos piadosos, en la que predicó el virtuoso párroco del pueblo don José María Corpas, ensalzando de una manera brillante la devoción al Sagrado Corazón.

Los señores Yepes Rodríguez, que fueron muy felicitados por su hermoso rasgo, obsequiaron a sus numerosos invitados con un espléndido convite en la casa parroquial, regresando en los autos al anochecer.

—En Ceuta ha fallecido el oficial de infantería de esta don Eugenio Criado.

—Ha sido nombrado presidente de la Audiencia de Orense, el que fué juez de esta muchos años, don Luis Pomares.

—Nuevamente ha sido propuesto para el ascenso, por otros varios hechos heroicos en la campaña de Melilla, de los que ha salido siempre triunfante y felicitado por sus jefes, el valeroso capitán de infantería don Julián Rubio López, distinguido miobrigense, hijo del comandante de infantería don Fabián Rubio.

Reciban nuestra felicitación.

—Han marchado para Madrid, el intendente del Ejército, después de pasar una larga temporada en ésta, don Julián González y su distinguida familia.

—Encuétrase gravemente enfermo en Fuentes de Oñoro, el laborioso industrial don José Gómez Picado.

—Han estado en esta, el capitán de Aviación, don Manuel Cascón y su hermano el capitán de Intendencia profesor de la Academia, don Pedro Cascón.

—Ha llegado de Vigo, el comisario de guerra don Horacio García Lorenzo.

—Con el fin de representar al señor obispo de Coria y Cabildo, en la semana ascética en honor del padre de la Puente, que se celebrará en Valladolid, ha salido para dicha ciudad don Francisco Valls Valencia.

Arranz



Ungüento Cadum para afecciones de la piel

El Ungüento Cadum surte el efecto más calmante y cicatrizante dondequiera que la piel esté inflamada, irritada o enferma. Ha procurado noches de sueño tranquilo y descanso a millares de personas que han sufrido tormentos por los padeci-

mientos de la piel, tales como: eczema, granos, sarna, llagas, cortaduras, quemaduras, sarpullido, manchas, piel escamosa, escoriaciones, cositas, empeines, erupciones, etc. Adquiera hoy mismo una caja en la Farmacia.

Precio: 2 Ptas en toda España

AGENTE GENERAL VICENTE FERRÁS Y C. BARCELONA

NOTAS DE SOCIEDAD

MIRANDO LA MODA

Ya se ha dicho, queridas lectoras, cuán grande es la «vogue» del terciopelo. Se pueden hacer cosas preciosas con aplicaciones de piel blanca, ya que siempre las combinaciones de blanco y negro fueron muy apreciadas.

La piel, se une igualmente muy bien al reps o a otros paños, pero sobre estos tejidos no podrán emplearse los bordados multicolores como en el terciopelo.

El reps es la tela más indicada para el traje sastré y sobre el cual el crespón impreso dará muy buena nota de fantasía.

¿Volverá otra vez el terciopelo? En tal caso será muy empleado para los vestidos de noche, que serán ricamente adornados con puntillas de metal, con bordados de abalorios o perlas y flores naturales o artificiales.

No obstante, no debemos olvidar el satén suave y esplendoroso.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, el ingeniero consejero de Obras públicas, don Ricardo Boguetín, y el también ingeniero de Caminos, don Fernando Martín.

—Para Fuentesauco, después de haber pasado el día de ayer entre nosotros, el joven abogado don Manuel Puigbó.

—Para Mave (Santander), don José García de los Ríos, con su distinguida esposa e hijos.

—Han llegado: De Madrid, don Francisco Ramón y Laca, don Esteban Jiménez del Rey, don Andrés García Blanco y el joven estudiante don Francisco Paternina.

—De San Sebastián, doña Jesusa Dieguez, viuda de Margarida, que ha pasado una larga temporada al lado de sus hermanos, los señores de Dieguez (don Isidoro).

—De la dehesa de Muchachos (Ledesma), a donde se trasladó con motivo de la enfermedad de la señora de Clai-

rac (don E.), la señora doña Ramona Falco.

—Calzados Cervigón, Quintana, 4.

DE DIAS

Mañana, día 24, celebra sus días, nuestro particular amigo el profesor de música, don Bernardo G. Bernalt.

FALLECIMIENTOS

En Ciudad Real, una rápida dolencia ha llevado al sepulcro, rodeado del afecto y de la estimación de cuantos le trataron, al prestigioso catedrático de aquel Instituto provincial, don Francisco Javier Gaité, muy conocido y apreciado también en la sociedad salmantina.

Compartimos el dolor que por tan sensible desgracia embarga a su atribulada esposa, doña Sofía Veloso, hijos, don Joaquín, don Vicente y doña María; hijos, señora de Gaité (don J.), doña Purificación Sánchez Hidalgo y don José Martín López, notario de esta ciudad, y demás distinguida familia.

ANIVERSARIO

El día 24 de Octubre de 1916, descansó en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad, la distinguida señora doña Isidra Martín García, cuyas edificantes virtudes y bondadoso y afable carácter, hicieron su muerte muy sentida. Renovamos nuestros más sinceros sentimientos de pésame, a su aligido esposo don Juan Fernández Vicente, nuestro respetable y querido amigo.

UNA BODA

A las diez de la mañana de ayer se celebró, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, el matrimonio canónico de la elegante y bella señorita Elvira Díaz, con el acaudalado propietario de Villamayor, don Juan Sánchez y Sánchez.

Bendijo la unión el ilustrado párroco de Forfoleda y próximo pariente del novio, don Antonio Sánchez Velasco. Actuaron como padrinos, don Euse-

bio Díaz, hermano de la novia y reputado médico de esta localidad, y doña María Sánchez.

La boda se ha celebrado en familia. Los contrayentes ha recibido valiosos regalos de los asistentes a la ceremonia.

En viaje de novios han salido para Madrid, Zaragoza, Barcelona y otras capitales.

Desearnos a los nuevos esposos una venturosa y eterna luna de miel.

VARIAS

Ayer pasó el día en Salamanca, la distinguida señora doña Artemia Baringa, viuda de G. Palao.

—La Asociación de señoritas Auxiliadoras de las Misiones, celebrará la junta mensual esta tarde, a las cuatro, en el local de costumbre.

Se ruega a todas asistan con puntualidad.

—Se encuentra en Salamanca el industrial madrileño, don Pedro Beltrán.

—De Peñaranda, estuvo ayer en ésta, la distinguida señora doña Elisa Muñoz, viuda de Montalvo, y la bella señorita Baldomera González.

—Ultramarinos Moretón, Zamora, 35.

CORONAS

LA PIEDAD - RUA, 58

LA RADIO-TELEFONIA

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 23 de Octubre de 1924.

A las 7 de la tarde, cotizaciones de bolsa y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias, emisión infantil a cargo de la redacción de la revista «Chiquilín».

A las 10 de la noche, concierto en tres tiempos para piano y orquesta: Joh. Seb. Bach, ejecutado al piano sólo por el maestro Dario Andrés.

A las 10,15 de la noche, quinteto Iberia: «Los sobrinos del capitán Grants, Caballero, y «El sueño de Pierrot» (serenata), Barrera.

A las 10,30 de la noche, transmisión de señales horarias; «La medida del tiempo», conferencia por el astrónomo del Observatorio de Madrid, don Enrique Gastardi.

A las 10,45 de la noche, Delfín Pultod (tenor): Epilogo de «Mefistófeles», Boito, y romanza de «Los pescadores de perlas», Bizet.

A las 11 de la noche, Máximo de Riskoff (baritono): Cantos populares rusos.

A las 11,15 de la noche, señor Pulido: «Questa o quella» (rigolotto), Verdi.

A las 11,20 de la noche, Domingo Omeda, recitará diversas poesías.

A las 11,30 de la noche, quinteto Iberia: «Aires vascos», J. Franco; «Alborada gallega», Veiga; «En la Alhambra» (serenata), Bretón, y Sardana de la ópera «Garin», Bretón.

AVISO AL COMERCIO

El subdirector de esta central de teléfonos interurbanos, don Rafael Vicente, nos ruega intereseemos del comercio en general no entregue ningún artículo a persona que invoque su nombre, sino presenta una tarjeta con el mismo.

Pérdida de un bolso de señora, de cuero negro, con figuras grabadas en colores, que contiene un pañuelo de seda azul y varias tarjetas de la interesante, la que supone habersele extraviado en la calle de Zamora o Plaza Mayor, el domingo último. La persona que lo hubiese encontrado y quisiera devolverlo a su dueña, se le darán las gracias y se le gratificará, por tratarse de un recuerdo, en el piso principal del número 44 de la calle del Doctor Risco.

Pianos, seminuevos, de ocasión, marcas acreditadísimas. Los encuentra usted en Casa Montero, Rúa, 26. Alquileres, afinaciones y reparaciones.

Traspaso. Por ausencia de su dueño, se hace de la antigua y acreditada chocolatería de la calle de San Pablo, número 19. En la misma informarán.

Maestro. Se ofrece para educar niños en casa de los padres. Para informes, Anacloto Hernández, en Martín de Yeltes.

Ocasión. Se venden 22.000 metros cuadrados de terrenos en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La Salud», situado en el Bollo (frente a la fábrica de harinas).

Para tratar, con su dueño Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

En casa seria se desean dos o tres huéspedes estables. Meléndez, 18, 1.ª, izquierda.

Dr. J. PEREZ MARTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS : : Ramos del Manzano, 29, principal, derecha (Cuatro Calles).

Depósito de lámparas Osram

Por el cartel color naranja conocerá Vd. los depósitos de lámparas Osram



Con lámparas Osram alumbrado perfecto

CURESE su dolencia con un medicamento que no perjudique su organismo. Includes a portrait of a man.

List of 20 numbered cures for various ailments like diabetes, rheumatism, and heart issues.

DE VENTA en Laboratorios Botánicos y Marinos BARCELONA: Ronda Universidad, 6 - MADRID: Arrieta, 13

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

EL DIRECTORIO ESTUVO REUNIDO ANOCHE HASTA LAS DIEZ

Se ha conseguido restablecer la comunicación con el Fondak, dijo a la salida el general Vallespinosa.

Se ha llevado a cabo una operación en Larache, con pocas bajas, de la que se tienen escasas noticias.

Madrid, 22 (12 noche).

Reunión del Directorio

A la salida.—Dice Vallespinosa. Una operación en Larache.

Madrid.—A las diez de la noche terminó la reunión celebrada por el Directorio.

El general Vallespinosa, a la salida, habló con los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

—De Marruecos hay muy buenas noticias. Se ha restablecido definitivamente la comunicación con el Fondak.

En Larache se ha llevado a efecto una operación, en la que se han conseguido todos los objetivos propuestos. Hasta ahora no hay más noticias que éstas, y carecemos de detalles, pero se sabe que nuestras bajas han sido escasas.

Después—continuó diciendo el general Vallespinosa—han asistido a la reunión los subsecretarios de Hacienda, Gobernación, Marina y Guerra, y el director de Administración local, señor Calvo Sotelo.

El ministro de Hacienda ha llevado al Consejo un decreto disminuyendo el tiempo de amortización del crédito del Estado de quince años a cinco.

Esto vendrá a beneficiar notablemente al deudor, y el Estado no sufrirá perjuicio ninguno.

Además, debe tenderse a procurar que el Gobierno pueda vivir económicamente de otros procedimientos de ingreso.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

El asunto de las niñas desaparecidas.

Nuevamente vuelve a tomar interés. Diligencias del Juzgado.

Madrid.—Nuevamente el folletinesco asunto de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Eslava, ha vuelto a recobrar interés.

El juzgado practica sin descanso activas diligencias, y el movimiento en la Casa de Canonigos es, durante estos días, verdaderamente inusitado.

El juez celebra constantemente conferencias con el fiscal y el comisario.

Parece ser que se ha facultado al inspector señor Zaboaga para que averigüe en todas las parroquias de Madrid si desde el 31 de Mayo hasta hoy, se ha verificado algún bautizo en alguna de ellas.

Pisos de goma "Phillips", legítimos.

Cervigón
Quintana, núm. 4.

que tuviera relación con las niñas desaparecidas.

Para facilitar su gestión, va provisto de documentos dirigidos a los párrocos.

Hoy ha vuelto a comparecer ante el juez, Mariana Escudero.

Se ha ratificado en todo y por completo de lo que ha dicho en anteriores declaraciones.

Insistió en su inocencia, asegurando que, a pesar de lo que haya dicho la señorita Morales, ella no puede facilitar más datos para las actuaciones judiciales, por ser completamente ajena a este asunto y tener la conciencia muy tranquila.

El fiscal y el juez, en vista de que en la nueva declaración no ha incurrido en ninguna contradicción por la que pudiera ser detenida, han desistido de su propósito de retenerla, hasta que se aclare este asunto, dejándola en libertad.

En las primeras horas de esta tarde se dieron por terminadas las diligencias verificadas hoy.

Como decimos anteriormente, la actividad es grande, y todos los que trabajan en el esclarecimiento de este complejo suceso, se ven animados de un gran entusiasmo por creer que esta vez se está en la pista segura y que de un momento a otro dejará de ser una pesadilla la desaparición de las niñas de la calle de Hilarion Eslava, que desde el mes de Mayo trae en jaque a buen número de policías, no dejando descansar al juez, para quien ha llegado a ser una verdadera obsesión este asunto.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Además, debe tenderse a procurar que el Gobierno pueda vivir económicamente de otros procedimientos de ingreso.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

Terminó diciendo que los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo habían continuado informando sobre el asunto de las Haciendas locales y provinciales.

y proponer al Gobierno el más conveniente.

Durante la manifestación se produjeron algunos disturbios y hubo los consiguientes choques entre los manifestantes y las furzas de la Policía.

Se trata, pues, de un movimiento que en nada tiene que ver con la vida política de aquella nación. Hoy día la calma es absoluta.

El general Saro marcha a Melilla.

Madrid.—Esta noche, en el expresito de las ocho y media de Andalucía, ha marchado, con dirección a Melilla, el general Saro.

A la estación acudieron a despedirle, los generales Losada, jefe de la sección de Infantería; Zabala, consejero del Supremo de Guerra y Marina; Zubia, director de la Guardia civil; Daban, capitán general de la primera región; don Dámaso Berenguer, el jefe de la brigada que mandaba el general Saro, el exministro señor Goicoechea, el señor Rocalla, don Juan Cierva, quien llevaba una carta de su padre para el general Saro, y el comandante del regimiento de León, don Luis Berenguer.

Dice «La Epoca».

Madrid.—El diario madrileño «La Epoca», en un artículo que publica hoy, se dirige al Consejo de Economía nacional, diciéndole que debe tomar en cuenta la actual crisis del trabajo, y como consecuencia de ello la conducta de algunas empresas industriales que, como la compañía del Norte, ha adjudicado la construcción de un importante número de locomotoras a una compañía bilbaína.

Relaciona esto con unas ofertas hechas por una compañía alemana y termina lamentándose dicho periódico de que el Estado español no haya contribuido al empréstito alemán, procurando colocar el dinero español en buenas condiciones.

Tres concejales femeninos en el Ayuntamiento de Madrid.

Madrid.—El gobernador estuvo esta tarde en la Alcaldía, para presentar al señor conde de Vallellano los tres concejales femeninos que han sido nombrados recientemente.

Se llaman doña María Escudero, doña Blanca Igual y doña Luisa Calonge.

Ocuparán los tres cargos que había vacantes de concejales, y se posesionarán de ellos en la sesión que celebrará mañana.

Niño muerto por un autobús.

Madrid.—En la carretera de Extremadura fué arrollado por un autobús el niño Restituto Macías.

Sufrió tan graves heridas, que desgraciadamente fueron inútiles los auxilios de la ciencia, falleciendo pocos momentos después.

Choque de dos automóviles.

Madrid.—A las cuatro de la tarde, en la calle de Alberto Aguilera, chocaron dos automóviles del servicio público.

El choque fué violentísimo, pero afortunadamente las consecuencias no fueron de toda la importancia a que pudieron llegar.

Resultó herida Sor Piedad de la Concepción, de pronóstico grave. Los conductores fueron detenidos.

El entierro de don Andrés González Blanco.

Madrid.—Esta tarde se ha verificado el entierro del escritor señor González Blanco, fallecido ayer.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Además de los familiares del fallecido, figuraban en la presidencia del duelo una representación del Ateneo, el ministro de Portugal en España señor Melo Barreto y varios distinguidos literatos.

Azorín ingresará en la Real Academia Española.

Madrid.—El viernes próximo celebrará sesión la Real Academia Española, en la que leerá su discurso de entrada el ilustre literato Martín Ruiz «Azorín».

Contestará al señor Azorín don Gabriel Maura.

También en dicha sesión se celebrará el acto de imponer la medalla de oro, concedida en el último certamen celebrado por la Academia, a don Miguel Artigas.

Otra denuncia contra el Banco Peninsular Hipotecario.

Madrid.—Se ha presentado una nueva denuncia en el Juzgado, contra el Banco Peninsular Hipotecario, por don Rodolfo Martín, vecino de Albacete.

Este señor depositó una fianza en dicho Banco a cambio de un cargo en la sucursal de Bilbao.

La plaza no le fué concedida y el Banco se niega ahora a devolverle la fianza.

El conflicto del agua.

Madrid.—El comisario regio del canal de Isabel II, ha visitado al gobernador para hablarle del asunto de abastecimiento de agua de Madrid.

Dice que debe desaparecer, en el público de Madrid, su pesimismo ante una carencia absoluta de agua.

No tiene nada que ver que en ciertos servicios la escasez se note con bastante frecuencia, porque el servicio público de abastecimiento de aguas que sirve los edificios y fuentes, está abastecido y asegurado por ahora.

RIVERA

Madrid, 23 (2 madrugada).

El día en Barcelona.

La descentralización de los servicios.

Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, ha recibido, según manifestó a los periodistas, un telegrama del subsecretario del Ministerio de la Gobernación, general Martínez Anido, comunicándole que la comisión nombrada para verificar la coordinación de servicios, por unanimidad aprobó las bases.

También dice en su despacho el general Martínez Anido, que este hecho es un paso decisivo para la más rápida y pronta descentralización de los servicios administrativos.

Secretario y exconcejal detenidos.

Barcelona.—Ha sido detenido y encarcelado, el secretario del Ayuntamiento de San Pedro de Riús, como autor de un delito de falsificación en los libros municipales.

Comunican de Olot que en aquella población ha sido detenido el ex concejal señor Villanova y los vecinos apellidados Bujalor y Casavo.

Los dos primeros, después de ser sometidos a un extenso interrogatorio, fueron puestos en libertad, quedando detenido e incomunicado el vecino Casavo.

El Estatuto municipal. Próxima conferencia del señor Sotelo.

Barcelona.—A petición de una comisión del Ayuntamiento de Figueras, en breve vendrá a esta población el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo, con objeto de dar una conferencia sobre la aplicación del Estatuto municipal.

Periodista en libertad.

Barcelona.—Se ha decretado la libertad del periodista Nova Vila, que fué detenido recientemente a virtud de una denuncia de carácter político.

Café clausurado.

Barcelona.—Por orden del gobernador civil se ha procedido a la clausura del café titulado La Pietat, establecido en Olot.

Cabanellas a Madrid.

Barcelona.—En el rápido ha marchado a Madrid el gobernador militar de Baleares, general Cabanellas.

Explosión en una fábrica. Obrero gravemente herido.

Barcelona.—En una fábrica de productos químicos, establecida en la calle de la Independencia, ha ocurrido una explosión a consecuencia de la inflamación de ciertas sustancias.

El obrero Pedro Escuet resultó gravemente herido.

El hecho ocurrió en una habitación donde se encontraba depositada una gran cantidad de esparadrapo.

El transporte de heridos. Ofrecimientos. Gratitud del gobernador.

Barcelona.—El gobernador civil general Miláns del Bosch, se muestra muy agradecido por los ofrecimientos de automóviles que se le han hecho, para emplearlos en el transporte de los heridos de Africa que vengan aquí a hospitalizarse.

Falsificación descubierta de billetes de Navidad.

Barcelona.—La policía ha practicado un detenido registro en el domicilio de un individuo, cuyo nombre se desconoce.

Se incautó de 150 billetes de la próxima lotería de Navidad.

Los billetes falsificados imitan casi de una manera perfecta a los legítimos.

Después de practicado el registro, fué detenido el autor.

Se busca también a otros tres cómplices.

Una letra de cambio hecha pedazos.

Barcelona.—El cobrador del Banco de España llamado Mauro Guzmán, presentó al cobro una letra en la casa de comercio, cuya razón social es Blas y Gon.

Gon, al presentársela, se apoderó de ella, haciéndola pedazos y dándose luego a la fuga.

A los pocos momentos fué detenido por la policía.

Noticias de Africa.

El correo de Ceuta, aplaza su salida.

Melilla.—El vapor correo de Ceuta ha diferido su salida, por tener necesidad de cargar importante pertrechos de guerra.

Marchará mañana.

Regreso del general Sousa. Deudas de sangre ventiladas.

Melilla.—Mañana embarcará con dirección a la península el general Sousa.

Debido a las gestiones realizadas por Abd el Kader, se han resuelto satisfactoriamente dos deudas de sangre que existían entre familias indígenas de la cábila de Beni Siciar, desde hace veintiseis años.

La reconciliación se ha efectuado sin mediar para nada el dinero.

Desbordamiento del Kert. Importantes desperfectos.

Melilla.—Debido al temporal de lluvias que ha caído en esta zona, se ha desbordado el río Kert, causando grandes desperfectos en los términos de Kandussi y Drius.

Restablecimiento de una antigua posición.

Larache.—La columna concentrada en el zoco de T'Alza de Reisana, ha restablecido la antigua posición de Taguit, que es el límite de las cábilas de Beni Gofet y Jorot.

Esta posición asegura nuestro dominio del llano, protegiendo a

la vez los aduares que se mantienen adictos.

La posición quedó guarnecida por fuerzas del batallón del regimiento de Mallorca.

El comandante general de esta zona, señor Riquelme, subió a la posición donde fué recibido por los jefes de los poblados de la cábila de Beni Gofet, adictos a España.

Al atardecer regresó a la plaza.

Otra posición restablecida y poblados ocupados.

Larache.—La columna que manda el coronel González Carrasco, ha restablecido la posición de Beni Resguel, ocupando al mismo tiempo varios poblados.

El abastecimiento de las columnas de la cábila de Beni Arós, se está practicando con la más absoluta normalidad.

La evacuación de heridos.— Legionarios incorporados a su bandera.

Larache.—La evacuación de los soldados heridos en las últimas operaciones, se está llevando a cabo sin ningún tropiezo.

Se han incorporado a la bandera del comandante Canellas los legionarios que estaban a las órdenes del sargento San Giorgio.

Este grupo del Tercio abasteció varias posiciones, pasando por entre los puntos sitiados.

La aviación bombardea unos poblados.

Larache.—Las escuadrillas de aviación han volado sobre el zoco de Beni Gofet, bombardeándolo.

También efectuaron el aprovisionamiento de algunas posiciones de aquel sector.

Causaron importantes daños en el poblado de Merki.

La figura más simpática de la guerra, el cabo Ramos Martín. Sus hechos.

Madrid.—El periódico «Informaciones», publica una interesante crónica de su enviado especial en Larache, Francisco Gómez Otero.

Dice en ella el cronista que la figura más saliente y simpática de la campaña es el cabo Ramos Martín, simpático navarro, natural de Ollite.

Este estuvo en el Tercio algunos días, hasta que sus padres lo reclamaron por ser menor de edad.

Después ingresó por su suerte en el regimiento de Sicilia, viniendo a Africa.

Ascendió a cabo, fué destinado a la posición de Kala, una de las más avanzadas del sector de Meserach.

Prisionero el teniente que mandaba las fuerzas de aquella posición, y herido en un brazo el sargento, el cabo Ramos Martín pidió enseguida instrucciones para amputarle el brazo, lo cual verificó con el más completo éxito.

Desde entonces se hizo cargo de las fuerzas que defendían la posición, que defendió con valentía, habiendo conseguido causar importantes bajas a los moros, los cuales querían tenderle una celada para asaltar la posición.

RIVERA

Teatro Bretón - EMPRESA MENDEZ

Funciones para hoy, jueves, 23 de Octubre.
A las seis y media y a las diez y cuarto.

- 1.º Revista Pathé número 315 (actualidades).
- 2.º De los escarmentados..... (cómica).
- 3.º El interesantísimo film d'art

Cómo engaña el corazón
Butaca, 0,75. General, 0,25.

MAÑANA, VIERNES, CUARTA JORNADA del grandioso film TRAGEDIAS DE AMOR, titulada LA EVASION. Enseguida, «El barranco de la muerte», por Luciano Albertini.

La Librería CALON
ha quedado instalada en su nuevo local de la PLAZA MAYOR, NUM. 10.

TEATRO * LICEO
Hoy, COMIENZO de la preciosa novela sentimental
EL HIJO DEL PIRATA
interpretada por los célebres artistas Sandra Millowanoff y Biscotín (de «Las dos niñas de París») y Aimé Simón-Gerard (de «Los tres mosqueteros»)

UN ACTO PATRIÓTICO

Bendición y promesa de la bandera del Somatén de Tordillos

No acierto a decir a los lectores de este diario EL ADELANTO, la solemne bendición y promesa de la bandera del somatén de este distrito de Tordillos, ejemplo de imitación de este partido.

El ardor y entusiasmo para solemnizar el acto patriótico, es indescriptible. La voz pública del alguacil anuncia la festividad, diciendo: «Que todo vecino que desee cooperar en ayuda al somatén, se traslade al frontón o juego de pelota, sitio designado para la elevación del altar, donde se ha de celebrar el santo sacrificio de la misa, bendición de la bandera y promesa por los pocos somatenistas, pero muy patriotas, los ofrecimientos y entrega de colchas, cédulas para el altar, paños, flores y maderas, hacen el conjunto de un altar mayor, hermoso, lleno de admiración y respeto».

La dirección de nuestro cabo del somatén don Mateo Salinero Bautista, es acertadísima. Con sus varias profesiones y su carácter afable y cariñoso, reúne en él un conjunto de bellas realidades, que juntas con sus dotes profesionales, se ha conquistado el respeto de todo el vecindario: hombres y mujeres, viejos y jóvenes. Desempeña en la actualidad el cargo de primer teniente de alcalde, exalcalde accidental, exconcejal, exsecretario del Sindicato Agrícola, ex presidente accidental de la Junta Directiva, vocal de la Junta Directiva, vocal representante en la cabeza del partido, de la Unión Patriótica Española; cargos todos ellos con el beneplácito de todo el vecindario que le aclama y quiere.

Los sacrificios por el engrandecimiento de su pueblo natal son innumerables, nada regatea; se desinteresa todos sus actos y a veces con grandes perjuicios en sus intereses pecuniarios.

Perdona, lector, si la historia de este probo vecino te ha causado pérdida de tiempo; yo solamente cumplo una justicia y una satisfacción del deber cumplido.

Día 19.—Día hermoso e imperecedero para el «Gran Somatén Español». Los invitados anuncian su llegada por medio de las sirenas y bocinas de sus autos; los somatenistas salen a recibirlos al camino. Autoridades y funcionarios se cambian los saludos de rúbrica, y en medio de aclamaciones y los acordes de un pasodoble, son invitadas al hermoso salón del Ayuntamiento.

Viste de uniforme el bizarro capitán de Albuera don Daniel Arroyo Ufano, y a su lado derecho, su bella esposa, respetable dama doña Juana Pertabado de Arroyo, cumpliendo el cargo de madrina de la bandera del somatén de Tordillos. Realizan el acto la presencia y acompañamiento del vocal de la comisión organizadora de Salamanca y Alba Peñaranda.

don Manuel del Yerro, el cabo del partido don José Sánchez Jiménez, el cabo del distrito de Peñaranda don Miguel del Castillo, los somatenistas de Peñaranda don Valeriano Sánchez, don Pedro Coll, don Andrés de la Peña, don Ramón Cosme y don Jacinto Hernández, el ex diputado provincial don Antonio Sánchez de la Torre. Adheridos: don Antonio Calama (médico), don Francisco M. Ramos Pascua, ex diputado provincial, y el señor Camisón, secretario de Peñaranda.

Son las nueve, las campanas hacen la señal para las ceremonias de emisa de campana. El presidente delegado con su esposa la madrina de la bandera, la cual ha sabido corresponder a nuestros ruegos y súplicas, aceptando tan merecido cargo, dejando un recuerdo de amistad y patriotismo entre los humildes vecinos de este pueblocillo.

Sigue la comitiva en dirección al lugar donde se halla construido el altar, formado y con armas, van marchando los somatenistas del pueblo, juntamente con los que han venido a honrarlos de Peñaranda, y cuyos nombres y cargos he dicho anteriormente. A la cabeza, el vocal del somatén don Manuel del Yerro. La voz de mando manda un ¡alto! a los somatenistas, que hacen su parada de instruidos militares, corren a colocarse en sus respectivos lugares, los niños de las escuelas, izando sus banderitas, dirigidos a las mil maravillas, por sus profesores don Vicente González Calero y doña María de la Palma Hernández.

Nuestro párroco da principio al Santo sacrificio de la Misa. Con ferviente oración, es oída por todos sus feligreses, que con atención le escuchan; se hallan congregados infinidad de forasteros, cuyos nombres, por su extraordinario número, no publico. Ellos sabrán dispensarse y se harán cargo del trabajo que hoy supone tomar todos los detalles, ítem misa es el, pronuncia nuestro amado párroco, y revestido entrega a la madrina la bandera, que descubre y el pueblo contempla entusiasmado: bendecida, es entregada de manos tan delicadas y respetuosas al abanderado don Juan González y Lázaro, diciendo: «Le entrego esta bandera símbolo de nuestra Patria; cumplo y miro por ella, cual el cargo se lo exige».

Gracias mil, señora, y Dios la premie desde el cielo tan bella obra—le fue contestado por el abanderado—el que promete derramar su última gota de sangre y morir entre sus pliegues.

Seguidamente, hace uso de la palabra nuestro, tantas veces dieno, párroco don Manuel Serrano de la Parra, quien de una manera clara y sencilla, explica el significado de la bandera, madre Patria, las obligaciones que con ella contraen hoy los somatenistas, que prometen defenderla con paz, paz y siempre paz, no con sangre; sus palabras patrióticas dicen no sólo son defensores de la bandera española el ejército y cuerpo de somatenes, sino que todo español está obligado severamente a velar por ella, a defenderla, a luchar, a morir antes que nadio la manchele.

Dedica un saludo cariñoso para el se-

ñor delegado y demás somatenistas, con las gracias más expresivas para la señora madrina, en nombre de todas las autoridades y vecindario. Un viva muy prouneado para el rey, España y el somatén de Tordillos, que es contestado a una voz con vivas también y muchos aplausos ponen fin a este discurso.

El señor delegado don Daniel Arroyo se dirige al pueblo para saludarle, diciendo: Quedo altamente satisfecho del acto que hoy celebra este sencillo pueblo; también aún hay Patria en pueblos do mi delegación, que dan ejemplo para poder conseguir vuelta a nuestro lugar aquella tan querida España. Un recuerdo imperecedero llevo de vosotros y con el transmitir a mis superiores jefes del Poder y a la España inmortal. ¡Viva España, viva el rey, viva el ejército y el somatén!, es contestado con atronadores vivas.

Hace el resumen del acto don Manuel del Yerro, quien exhorta al vecindario cumplan y velen por las palabras que lleva inculcadas nuestra bandera: «Paz, paz y siempre paz», se mantenga el orden y vengam a engrosar las filas del somatén aquellas personas que amen a su tierra, a su patria que les vio nacer, y con su ayuda habremos conseguido el fin perseguido con nuestros somatenes.

Son reiteradas las gracias a nuestra madrina por el sacrificio impuesto, entregando la bandera al abanderado, por mi elegido: ¡Viva España, el Ejército y Somatén español!, que son igualmente contestados por el auditorio.

Se hace el desfile con himnos cantados por niños y niñas de la escuela, pasan todos los somatenistas bajo los pliegues de la bandera, autoridades y niños a los acordes de la Marcha Real, dando vivas a España, al Rey, al señor Delegado, al Ejército, al somatén de Tordillos, a su bandera y a su madrina, y marcha la comitiva en dirección al Ayuntamiento, y a su paso los vecinos saludan y se descubren al pasar su bandera, y una vez allí son obsequiados con un lunch.

Allí son los brindis, de entre los cuales merece consignarse el pronunciado por nuestro doctor don Fernando Blázquez Alonso; en pie la comitiva hace uso de la palabra el abanderado, para estrechar la mano de los concurrentes, con un ¡adiós de despedida! y prometiendo que como reliquia y recuerdo del acto realizado, se grabarán con letras de oro las paredes de esta Casa Consistorial, que lo hagan imperecedero y perpetuo.

Lieven feliz viaje personas tan queridas y respetadas para el vecindario, «que con funcionarios alma y sostén de los pueblos que hoy cuentan», saben dirigirlos por derretiros de su salvación y la de la España entera.

Somatén de Tordillos.

Cabo, don Mateo Salinero Bautista; sub cabo, don Nicasio Martín Vicente; abanderado, don Juan González y Lázaro; don Fernando Blázquez Alonso, don Gabriel García Blázquez, don Sixto Celador Pérez, don Francisco Pérez Salinero, don Juan José Mateos Téllez, don Juan José García Ramírez, don Virgilio Caballero Tavera, don Blas Hernández Gimeno, don Castulo Gómez Sánchez y don José Andrés Blázquez García.

Arenga del cabo del somatén de Tordillos.

«A pesar de mi poca cultura y ante personas tan respetables, cumpliendo un deber que el cargo me impone, me veo obligado a dirigir la palabra a este respetable público.

Respetable madrina: autoridades eclesiásticas, gubernativas, civiles, y funcionarios públicos.

Este somatén que honrais con vuestra visita, guardará de ella inolvidable y grato recuerdo. El título que esta institución llevaba que era el de somatén de Cataluña, ha desaparecido, y hoy lleva el de el gran somatén español.

Por lo cual, debemos amar a España con amor hondo y sincero, no con ese amor que se amaba a la patria, estrechándola y empujándola, que era un amor de odio. El somatén está para hacer respetar las leyes; nosotros, somatenistas, debemos hacer ver a todos que, quieran o no quieran, son españoles, y como españoles han de honrar y venerar a nuestra gloriosa madre.

El lema del somatén lo lleva en la cabeza de su bandera: «Paz, paz, y siempre paz». ¡Qué hermosas frases, si todos los habitantes del globo pensaran en ellas! No nos harían falta ni escuadras ni ejércitos, ni tendríamos esas cuantas guerras, que tantos ríos de sangre y de lágrimas cuestan a las naciones. Viviríamos esa dulce vida que nuestro Redentor predicó: «Amad los unos a los otros».

Hacedo así y ayudad al cuerpo del somatén en todas sus empresas, y nosotros prediquemos por todas partes para atraer a los desviados. Y estas lecciones de amor a España y a sus reyes, son para que sea semilla fecunda, que después de germinar en nosotros, podamos sembrar en el

ACADEMIA «CARBAJOSA»

Paseo de Canalajas, T. S. 2.ª, izquierda. Enseñanza práctica e individual de Contabilidad, Aritmética mercantil, Mecanografía (digitación completa y a ciegas), Caligrafía, Correspondencia comercial y Ortografía. j y d 10-8

porazón de esos tiernos niños que más tarde serán los nombres de mañana».

Somatenistas de Tordillos: Con la mente y el corazón puesto en la promesa que habeis hecho bajo los pliegues de esa bandera, símbolo de paz, gritad con vuestro cabo: ¡Viva España! ¡Viva el rey! ¡Viva nuestra madrina! ¡Viva nuestro delegado y viva el somatén!

El cabo, Mateo Salinero.

La bandera del somatén ha sido primeramente bordada por doña Palma Hernández, maestra de niños de Tordillos, la cual ha recibido muchas y muy merecidas felicitaciones por el esmerado trabajo que realizó y lo bien confeccionado de dicha bandera, máxime que lo ha hecho con el mayor desinterés y para mayor realce de la inolvidable fiesta, y ser esta señora una entusiasta de tan patrióticos actos.

Bolsa de Madrid

	Cotizaciones.	
	Del día 21	Del día 22.
Interior 4 por 100.....	69 25	69 75
Exterior 4 por 100.....	89 00	89 00
Amortizable viejo.....	95 50	95 40
Amortizable 1917.....	95 50	95 20
Amortizable 4 por 100.....		
Acciones del B. de España.....	560 00	566 00
Banco Español B. de la Plata.....	66 00	68 00
Ferrocarriles del Norte.....	325 00	323 50
Ferrocarriles de M. Z. A.....	312 00	332 00
Compañía A. de Tabacos.....	234 50	
Hipotecarias 5 por 100.....	99 50	98 90
Francos.....	38 55	39 10
Libras esterlinas.....	33 44	33 54
Dólares.....	7 45	7 44
Francos suizos.....	36 00	36 00
Marcos.....		
Liras.....		
Escudos portugueses.....		

Tractor. Se vende de 25 HP, garantizándose su buen funcionamiento, por terminar una roturación, a pagar en varios años, precio sumamente barato. Demétrio Casado.—Palencia. 8-4.

NOTICIAS

A las siete y media de la noche del día de hoy, en el Ayuntamiento, se reunió la Junta central de Mendicidad, para tratar asuntos de extraordinario interés.

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina. Abrió su consultorio de Cirugía el día 26 de Septiembre. RUA, NUM. 25. Horas de consulta: de DOS a CINCO.

SEIRUL-LO

Ha abierto de nuevo su gabinete. Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Dr. Riesco, núm. 56. Consulta: de diez a doce y de tres a cinco.

A LAS SEÑORAS

El viajante de los conocidos almacenes Sobrinos Ruiz de Velasco, de Madrid, Mayor, 11, llegó a esta capital hospedándose en el hotel Comercio, los días 22, 23, 24 y 25, con la nueva y extensa colección de ropa blanca y demás artículos para equipajes de novia. h. 25.

Con el título «Las responsabilidades del antiguo régimen, 1875-1923», ha escrito un interesante libro el jefe de los liberales, señor conde de Romanones. El lunes se puso a la venta; tiene 303 páginas, de las cuales dedica ocho al prólogo y trece al epílogo, y lo divide en ocho capítulos, que corresponden a los siguientes epígrafes: «La política exterior de España», «El

ejército», «El poder naval de España», «El poder judicial», «La cuestión social», «La obra de los Gobiernos de 1875 a 1923», «De la instrucción pública», «De la Administración central y municipal», «El desarrollo de la vida económica».

TODOS LOS QUE SUFREN DE INDIGESTION

conocen la sensación de estorbo, de pesadez e hinchazón después de cada comida, así como también las noches de insomnio con malestar general que deprimen y debilitan en grado sumo. Sin embargo son muchos los que ignoran que la Magnesia Bisurada combate con éxito sin par todos estos trastornos. La Magnesia Bisurada obra instantáneamente, tan pronto es absorbida, porque neutraliza la acción nefasta, originada por el exceso de ácido en el estómago. Además de ser absolutamente inofensiva, no engendra la necesidad de un uso continuado. La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias a un precio moderado. Un ligero ensayo os convencerá de su eficacia y del alivio inmediato que proporciona.

Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

Doctores Julio y Emilio S. Salcedo.

Medicina general. Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas. Rayos X. Consulta de dos a cuatro. Calle de Zamora, número 35, segundo.

El legionario Pedro Cabrera Astudillo, primera bandera, primera compañía, Tercio de Extranjeros, Hospital de la Cruz Roja, Melilla, desea madrina de guerra.

LA CASA NIÑO

pone en conocimiento de su distinguida clientela, haber recibido los últimos modelos de sombreros para señora; a precios sin competencia. PLAZUELA DEL LICEO. 3-1.

TRASLADÓ el DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenéreo, su clínica de SIFILIS - PIEL - URINARIAS. A JESUS, 7.

MATIAS LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca. m-j-2.

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro:

Carmen Castro, de diez y siete años, de extracción de un cuerpo extraño del esófago.

Castora Durán, de seis años, de herida contusa en el labio inferior.

Ramón Tejera, de diez y siete años, de herida contusa en la región frontal.

JABON ZOTAL

Cura granos, papulidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal. Venta, farmacias y droguerías. j.

Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico. CIRUGIA GENERAL. Rayos X. Consulta de once a una. San Pablo, 14. Señoras.

Los días 22, 23 y 24 del corriente, harán su exposición de modelos de vestidos y abrigos últimos modelos de la temporada actual, la importante y acreditada casa de modas de Santander de las señoritas Hijas de Manuela Cuervo. Hotel Comercio. 22 y 23.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Emilio Mogollón Fornas y María Gómez Rivas. Defunciones.—Ninguna.

Enfermedades de la vista. CLINICA DEL

Dr. Eloy D. y Bellido

Diplomado por la Universidad de París. Ramos del Manzano, número 25. (Cuatro calles). Consulta, de once a una. j, y d.

Para hoy están señalados en la Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos: Don Esteban Corral, 267,10 pesetas; don José Carlos Herrera, 741; don Manuel Reymundo, 50.154,86, y don David Lozano, 96.851,08.

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. Campos. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.

HIGIENE, BELLEZA Y JUVENTUD

proporcionan los Productos del Instituto Higiénico SANTIS, únicos recomendados por los grandes médicos.

Agua argentina. Recomendada por eminentes autoridades médicas, por quitar en quince días, por completo, las arrugas, manchas, pecas, granos, erupciones y cuantos otros desperfectos tenga el cutis. Es inofensiva, acrecienta de un modo sorprendente la hermosura. Frasco con instrucciones: OCHO ptas. Se venden en todas las Perfumerías y Droguerías y se remiten por correo contra giro Postal por su importe. Para detalles y consultas, dirigirse a su representante Juan Martínez Cortes, 575, Barcelona.—Depósito: Gran Perfumería Boyero.—SALAMANCA j, y d.

Secreto Indio. Con el uso de este maravilloso preparado, obtuve en poco tiempo una cabellera abundante y fuerte. Es el mejor producto que existe para los calvos. QUE ES EL SECRETO INDIO? Es una preparación racional de varias plantas y raíces que crecen en la India; las cuales tienen la virtud de estimular la raíz del pelo, convirtiendo las calvicies más pronunciadas en abundantes cabelleras, fuertes, largas y sedosas. Frasco con instrucciones: OCHO ptas. Se venden en todas las Perfumerías y Droguerías y se remiten por correo contra giro Postal por su importe. Para detalles y consultas, dirigirse a su representante Juan Martínez Cortes, 575, Barcelona.—Depósito: Gran Perfumería Boyero.—SALAMANCA j, y d.

Géneros de punto.

Buena ocasión para comprarlos. Se liquidan las existencias de este artículo en las casas de Plácido Hernández

Plaza Mayor, núm. 46 y Lonja de la Cárcel, núm. 2.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA. **ANEMIA**. Hemoglobina. VINO Y JARABE Deschiens. Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre CÚRA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda, a las ferruginosas, etc. De salud, fuerza y hermosura a todos. — PARIS.

Si está usted enfermo, escribanos hoy mismo.

Le mandaremos gratis folletos ilustrados y cuestionarios para que detalle sus síntomas. Nuestros médicos harán un cuidadoso diagnóstico. Si su enfermedad no es curable con ninguno de nuestros tratamientos, se lo manifestaremos honradamente.

¡Garantía única! Durante los meses de Septiembre y Octubre, la primera botella no costará a usted nada si no le da el resultado ofrecido.

Los Tratamientos **Zendejas**

Arteriosclerosis, reumatismo, enfermedades de la piel, anemia, bronquitis, asma, venéreas, riñones, estreñimiento, etc.

Escriba al apartado de Correos, 698. — MADRID

son específicos vegetales de fama mundial para toda clase de enfermedades causadas por impureza de la sangre.

BUHLER

NUESTRAS MAQUINAS FUNCIONAN EN MAS DE 1500 FABRICAS DE HARINAS EN TODO EL MUNDO — ESTA ES LA MEJOR GARANTIA DE SU EXCELENTE CALIDAD.

BUHLER HERMANOS ATOCIA 36 MADRID

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la **SOLUCION PAUTAUBERGE** que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Cresota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la **TUBERCULOSIS**. C. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

ALMACÉN DE VIDRIO PLANO Y APARATOS SANITARIOS

LUNAS, ESPEJOS, VIDRIERAS ARTÍSTICAS, COCINAS ECONÓMICAS, BAÑERAS, W.C., INODOROS, MATERIALES Y ACCESORIOS.

Alejandro Hernández Arroyo. PLAZA DE LA LIBERTAD, 2. SALAMANCA. Teléfono, 189. Apartado, 54.

APUNTES ALBENSES

Héme otra vez contemplando, desde el balcón de El Espolón, la risueña y opulenta dehesa comunal, los campos de esmeralda, las tierras de labor, los caseríos, el río Tormes que culebrea por la campiña...

tienen valiosos y monumentales candelabros, han sido apagados. Salen las autoridades. Las gentes se descubren a su paso e invaden la plazuela fronterera a la iglesia. Más tarde, la multitud se dirige a la plaza, y bajo un sol de oro que luce en un cielo decorativamente azul, jironado de blancas y sutiles nubecillas...

ajuar que tambores y sables de hoja de lata, cuya venta es el único medio para atender a su subsistencia—que siempre tienen atractivo y que siempre nos parecen remozados. Chicos y grandes nos detenemos delante de ellas, para ver cómo el vendedor levanta los brazos y la voz, al pregonar su pobre mercancía...

M. Domínguez Díaz. Alba de Tormes, Octubre, 1924.

CHISMOGRAFÍA TAURINA SE DESPIDE PARA COMENZAR CON "ASCENSO."

Si, señores; se despide de su carrera de novillero, pero no para retirarse y esconder los trastos, sino para doctorarse como los buenos y disputarse en la próxima temporada los mejores puestos entre los ases.

Eladio Amorós, que no es otro del que habíamos, se ha decidido por fin y se dispone a despeñar «catedrales» y a conquistar palmas con el arte fino y elegante que caracteriza su toreo.

Para terminar como novillero toreará el próximo domingo cinco novillos de la ganadería de don J. Víctor García, actuando de sobresaliente José Ángel, de Cádiz.

La corri la empezará a las tres y media, y los precios serán 350 pesetas barrera y dos pesetas general, sin distinción de clase.

DE LINARES DE RIOFRÍO

Visita ordinaria de inspección a las escuelas graduadas de niños y niñas de esta villa.—Sus resultados.

Durante los días 15, 17 y 18 del corriente mes, hemos tenido el gusto de contar entre nosotros, al digno e ilustrado inspector de primera enseñanza, de la segunda zona, don Angel Luengo Encin...

Por las actas extendidas, en los libros personales de tan competente profesor, y por la final, levantada por el señor Inspector y Junta local de Primera

Enseñanz, en el libro que esta Corporación lleva, hemos podido apreciar que los resultados obtenidos en dicha visita, han sido altamente satisfactorios en todas y cada una de las seis secciones de que constan estas graduadas, por cuyo señalado triunfo el señor inspector felicitó muy cordialmente a todo profesorado, y la Junta local ha quedado grandemente satisfecha de la labor meritoria que tan acertadamente vienen realizando...

El corresponsal. Linares, 20.—10.—23.

LOS CINES

BRETON.—¿Quién fué el asesino del conde de Moreau?

Esta era la pregunta que todos nos hacíamos hasta ayer, que vimos fué la fatalidad el principal factor que intervino en su muerte. Las declaraciones de Rabatín así lo dan a entender, puesto que él no hizo sino obrar en defensa propia. Pero nuevas intrigas y complicaciones surgen en la vista causa del proceso seguido contra Rabatín, Ombrade y la condesa de Alarcón, que aumentan el interés con que el público sigue la folletinesca trama.

El Tribunal condena a los dos primeros y absuelve a la condesa por falta de pruebas. Y al salir Ombrade de la sala y ver a Mussette, su exnovia y delatora, se libra de sus guardianes y, loco de deseos de venganza, la persigue furiosamente.

¿Qué será del inocente condenado Rabatín? ¿Qué de la condesa Manón, cuyo interés por Rabatín se ha dejado entrever?

Lo bien urdido de la trama, las emocionantes escenas, las bellezas de fotografía y composición, hacen del film «Tragedias de amor», uno de los más sugestivos e interesantes.

Mañana, viernes, se proyectará la cuarta jornada, que se titula «La evasión».

Las cintas cómicas fueron preciosísimas. Para hoy un gran film d'art de la casa Pathe: «Cómo engaña el corazón».

LICEO.—«La portera de la fábrica», cuya quinta jornada se proyectó ayer,

es una interesantísima producción que cada día gusta más por las grandes bellezas que encierra. Su argumento es emocionante en extremo.

Hoy empezará la gran serie «El hijo del pirata», para la que la empresa ha abierto un abono para seis días.

Y como la película viene precedida de un gran renombre, seguramente el teatro seguirá viéndose, como todas las noches, lleno de un público selectísimo.

MODERNO.—Después de dos graciosas películas cómicas, se proyectó la preciosa película en cinco partes «Renunciación», que gustó mucho.

Hoy «La Espía».

La nueva feria de Almeida de Sayago.

El Ayuntamiento de este pueblo, visto el éxito obtenido en su primera feria, ha acordado para la del 30 del actual conceder un premio de sesenta y cinco pesetas al comprador que más reses grandes compre, como igualmente otro, de sesenta y cinco pesetas también, al que más terneras compre. Asimismo ha organizado varios festejos, con el fin de que le sea más agradable la estancia a los forasteros.

h. 30 O. Casa.—Se arrienda la casa número 11, de las eras de la Glorieta. Consta de planta baja, con un hermoso patio y tiene agua, luz, pila y watercloset. Para tratar, con su dueño, Manuel Pierna, hotel Victoria.

Pastos de invierno. Se arriendan los de la Aldehuela, propiedad de don Carlos Mediero. Informará Gregorio Martín, finca San Antonio, barrio de la Prosperidad. 8-1

Subasta de una casa, cortina y otras dependencias. A las doce del día 31 del mes actual, se venden en pública subasta, en la Notaría del doctor Prada, Rúa, 48, una casa en el Paseo de la Glorieta o de Villarroel, número 18, duplicado, con varias dependencias, y una cortina aneja conforme al pliego de condiciones que en unión del título de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría, durante las horas de oficina. h. 31 de O.

Se arriendan pastos de invierno para ovejas en Cubillas del Duero. Para tratar, con el rentero, en la misma. Ananías Escribano. 5-1

Extravío. El 16 del actual, se extravió un perro de caza color café, la cola más clara, pelo largo, rizado. La persona que sepa su paradero, puede indicarlo a su dueño, Aquilino Solana, en las afueras de San Román. 4-1

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley—Usadlas por higiene y para evitar contagios

DESDE TEJADO (EL)

Una boda.—Bautizos—Petición de mano.

El domingo, 19 del actual, se celebró en esta el enlace matrimonial de la distinguida señorita Juana García, hija de don Bernardino García, y doña Rufina Rollán, con el culto joven Moisés Hernández Sánchez, hijo de doña Teresa Sánchez, viuda de Hernández. Fueron padrinos don Eleuterio Sánchez y doña María Sánchez, tía del novio.

Los numerosos invitados, de los que han recibido valiosos regalos, fueron obsequiados con un suculento menú, servido por famosas cocineras de ésta; después se celebró un animado baile, en el que lucieron sus habilidades los aficionados tocadores Emilio y Benjamín, naturales, el primero de la Horcajada (Avila), y el segundo, de Gallegos de Solmirón.

Desamamos a los nuevos esposos una eterna luna de miel.

También en dicho día, domingo, se celebraron tres bautizos, lo que indica que, siguiendo a este paso El Tejado, no se quedará sin moradores, a pesar de ser grande la emigración.

Por don Anibal García y doña Emilia Hernández, naturales de Montejo, ha sido pedida, para su hijo, Arturo García, la mano de la gentil señorita Gabriela Sánchez, hija de don Francisco Sánchez y doña Tomasa Hernández, industriales, muy considerados en esta localidad.

Con este motivo se han cruzado entre los futuros cónyuges numerosos regalos. La boda se celebrará en la segunda quincena del próximo mes.

El corresponsal.

Almacén de vidrios. Lunas transparentes y de espejo, rentes y de espejo. Vidrios sencillos, dobles y triples, impresos en blanco y color, Baldosas lisas y prismáticas; tejas curvas y planas. Restauración y plateado de espejos. Se facilitan precios y presupuestos de cristallado de obras; José Peramato Magán, Azafranal, 2. 15-4

Automóvil. marca «Essex», seminuevo, dos asientos, a toda prueba, se vende o se cambia por otro. Verlo y razón, talleres Bomati.

Ama de cría. soltera, de veintidós años, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará Juliana Bermejo, en Zorita de la Frontera (Salamanca). 4-2

Criada. se necesita que sepa guisar, palear un matrimonio solo, buen sueldo. Plaza Mayor, 15.

Se vende un landó y una cesta; en muy buen uso, y guarniciones. Informarán: Meléndez, 3. 8-1

TRASPASO GRAN NEGOCIO de Salchichería, detall y por mayor, mucha clientela, grandes locales, en mejores afueras de Madrid. Dirigirse: SR. GARCIA Cristóbal Bordiu, 4, triplicado MADRID 10-4

CAFE RESTAURANT NOVELTY Menú variado.—Langosta diaria. Café exprés. Chocolate con Croasans y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce. Teléfono 114.

Los Grandes Almacenes de Pérez y Paradinas han recibido importantes cantidades de artículos para la temporada de invierno. Depósito de mantas de cama, mantones, panas y género de punto; todo a precios de fábrica. Paquetería, mercería, bisutería, adornos, perfumería.

TRIPAS SECAS VENTAS A ALMACENISTAS Somos los contratistas de mataderos más importantes en nuestro mercado. Nuestras alambicadas cotizaciones no han podido ser nunca igualadas por la competencia. OFRECEMOS Tripa seca argentina, 1.ª pts. 498 fdo. 2.ª » 390 » » angosta » 598 » Precios por fardo de 9.000 metros. Tripa India, extra, seleccionada, a precios sobre demanda. LA UNICA FUENTE VERDAD PARA LOS ALMACENISTAS Centro de Contratación Comercial (S. A.) Heros, 17.—BILBAO J. y d. 8 G.

Ocasión única para calzarse para todo el invierno por poco dinero. Botas de becerro con piso de una sola pieza de goma, costidas, para caballero, el par. 14,50 La misma clase, para mocitos, del 34 al 38, pesetas. 12,75 Para niños: del 29 al 33. 10,50 Idem del 25 al 28. 8,50 VENTA EXCLUSIVA DE ESTOS CALZADOS

—¿Dónde vas, niña hermosa, tan de prisa y con salero? —A comprar a casa CALVO que es el primer baratero. Pellizas. Mantones. Tejidos. Confecciones. Calzado. Bajada de San Julián, núm. 3.

Compañía Naviera Stinnes. (Hugo Stinnes Linien) HAMBURGO Servicio regular de vapores correos alemanes de Vigo al Brasil y Río de la Plata. PROXIMAS SALIDAS para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. 18 Noviembre, HOLM admitiendo pasajeros de intermedia y tercera clase. 30 Noviembre, «General Beigrano» admitiendo pasajeros de intermedia, tercera clase con camarote y tercera clase. Precio en intermedia desde libras 22. Precio en tercera clase, con camarote, pesetas 482,80. Precio de tercera clase, 462,80.

El Adelanto es el diario de más circulación de la provincia. Redacción: Ramos del Manzano, 42. Salamanca

Banco del Oeste de España Domicilio social: Salamanca Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad). Capital: 10.000.000 de pesetas. SUCURSALES: Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra. Principales operaciones que realiza este Establecimiento: Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa. Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés. Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro. Horas de oficina: De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media. mls. y s.

Skogland Line HAUGESUND Servicio regular de vapores correos a LA ARGENTINA Próximas salidas de Vigo directamente a Buenos Aires: Vapor Kari Skogland 30 de Octubre. Vapor Hanna Skogland 10 de Noviembre. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase. Precio del pasaje en tercera a Buenos Aires, 462,80. Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes JOAQUIN DAVILA Y COMP. VIGO

Las Baleares DOCTOR RIESCO, 63 (PRECIO FIJO) ¡Cuidado! Cerca de la Puerta de Toro (Frente a la nueva droguería Pereira). J. y d. DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA Pérez Pujol, núm. 9. SALAMANCA Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

Motores ELECTRICOS, DIESEL, SEMIDIESEL Bombas. S. A. OLSEN. — MADRID. APARTADO 907. Se buscan representantes.

ESTREÑIMIENTO El Mejor Remedio El Más Cómodo El Menos Caro VERDADEROS GRANOS de Salud del D'FRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

NOTAS IMPORTANTES Por ser limitado el número de plazas en camarote cerrado, es necesario que los señores pasajeros soliciten esta acomodación con la anticipación posible. El importe de los respectivos visados consulares es por cuenta de los pasajeros. Para más informes, dirigirse al agente general en España, MARIANO LORENTE Sección marítima. Núñez, 2. VIGO Teléfono 584.—Telegramas: Stinavimar.

— Para cuarte, la de mi sobrina — dice una señora. — Figúrese usted que aun no tiene diecisiete años y ya ha estado tres veces a punto de casarse.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 696,33. — Sol, 25,2. — Sombra, 17,1. — Mínima, 9,8. — Seco, 12,6. — Húmedo, 11,8. — Vientos, 0. 1. — Cielo, cubierto. Tiempo variable. — Lluvia de ayer, 0,00.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Madrid, 22 (3 madrugada).

"Le Journal,, y Primo de Rivera. -- La evacuación del Ruhr.

OTRAS NOTICIAS

El señor Quiñones de León.
Madrid.—Mañana marchará a París, después de visitar al marqués de Magaz, el embajador de España en aquella capital, señor Quiñones de León.

Manifestación del señor Sala.
Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad ha manifestado que está satisfecho del resultado del viaje efectuado por dos delegados de la Mancomunidad, con el fin de gestionar la coordinación de los servicios de la Mancomunidad y el Estado.

Al final de estos trabajos dijo que se celebraría un banquete presidido por Martínez Anido.

Hizo elogios de la comisión que está delimitando las funciones de los empleados.

Regalo de un auto.
Barcelona.—El gobernador civil ha recibido la visita de don Manuel Foncuberta, que ha puesto a su disposición un autocamión para el traslado de heridos y enfermos repatriados de Africa.

Desgracia de una mina.
Sevilla.—En una mina del término de Azan Cayar, un obrero, al salir a una galería para prender fuego a un barrenado, cayó al fondo de la mina en el momento que estalló el barrenado.

Varios compañeros que se percataron de la desgracia, acudieron en auxilio del accidentado, no pudiendo hacer nada por él, pues había recibido tan graves heridas, que falleció instantáneamente.

Llegada del gobernador.
Jaén.—En el rápido llegó el gobernador, don Luis Díez del Corral.

En la estación le esperaban todas las autoridades.
El señor del Corral se trasladó al Gobierno civil, donde fué saludado por todas las autoridades locales.

Un suicidio.
Cádiz.—El comerciante de esta plaza, don Santiago Barco, que padecía desde hace tiempo una enfermedad crónica, se ha suicidado, arrojándose al mar desde la punta de San Felipe.

Los infantes don Carlos y doña Luisa a Badajoz.

Badajoz.—El gobernador, al regresar del congreso de Ciencias médicas, ha manifestado a los periodistas que los infantes don Carlos y doña Luisa le han prometido

venir a imponer los brazaletes a las damas de la Cruz Roja.

Protesta de los obreros.
Badajoz.—Una comisión de obreros del ramo de la madera, del pueblo de Villafranca de los Barros, ha visitado al gobernador para manifestarle su protesta contra la actitud de los patronos que no cumplen la jornada de ocho horas.

Una reyerta.—Tres heridos.
Toledo.—Comunican del pueblo Belbis de la Jara, que los hermanos Alejo y Nicolás Sánchez Juárez, de treinta y siete y cuarenta y tres años, respectivamente, sostuvieron una riña con el guardia jurado Bonifacio Caldero.

Caldero recibió una herida en la cabeza causada por el Nicolás con una piedra.
Alejo sufrió una herida grave en el costado izquierdo que le interesa la pleura y otras menos graves, y Nicolás, una en la espalda de pronóstico grave.

Estas heridas se las causó el guardia jurado indistintamente con un cuchillo de grandes dimensiones y con la escopeta que llevaba.

Indecisión de una cábila. Victo- riosa operación

Larache.—Se acentúa por momentos la indecisión de la cábila de Gorfet.

Las operaciones practicadas en el llano para llegar al límite de la cábila de Jolot, se efectuaron sin disparar un sólo tiro, debido a una entrevista que el general Riquelme celebró con el kaid de la cábila.

El tiempo mejora.
Larache.—El tiempo que tiende a mejorar, permite realizar a nuestras tropas diversos movimientos por las pistas y caminos.

Se ofrece joven para cuatro horas, por las tardes, de oficina, sabiendo contabilidad. Perdonces. 6. 3-2

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Manifestaciones de Primo de Rivera.

París.—«Le Journal» publica una entrevista sostenida por su corresponsal en Tetuán con el general Primo de Rivera.

Este le ha dicho que la evacuación de posiciones avanzadas no es signo de la evacuación completa, si no que es necesario para rectificar algunos errores.

Añade que le es imposible llegar a un acuerdo con Abd el Krim, y que está dispuesto a vencer y que ha de vencer.

Un registro policiaco.

Berlín.—La Policía ha efectuado un registro en los domicilios de los diputados comunistas.

Ha sido detenido el representante Hollein, por haberle encontrado documentos comprometedores.

Una proclama.

Berlín.—El Gobierno ha publicado una proclama, excitando a los electores a que no voten a los extremistas de la derecha ni de la izquierda.

Dimisión del general del Bono.

Roma.—Ha dimitido el general del Bono, comandante de las tropas fascistas, por considerar finalizada la misión que se le había encomendado al nombrarle para este cargo.

Mussolini le ha aceptado la dimisión.

La evacuación del Ruhr.

Maguncia.—Las tropas belgas han comenzado a evacuar las poblaciones del Ruhr.

Las francesas han desalojado las ciudades de Edimburgo y Welfwink y las zonas de Dortmund y Reuplatz.

El jefe de los wahabitas.
Londres.—Comunican de Dje-

dah a la agencia Reuter, que Ibn-saud, jefe de los wahabitas, girará en breve una visita de inspección a la Meca.

El triunfo de los conservadores.

Londres.—Continúan aumentando las apuestas en favor del triunfo de los conservadores en las próximas elecciones.

Según creyéndose que Mac Donald será reelegido.

La causa contra Benomini.

París.—Ayer continuó el juicio por la causa que se le sigue a Benomini.

Comparecieron varios testigos, entre los que figuraban el comunista León Blum y el general Ricoyoti Garibaldi.

También compareció don Miguel de Unamuno.

El acusado dijo que Von Serviti había sido víctima del fascismo.

RIVERA

COMO ME LO CONTARON...

LOS MEDICOS Y LA HIGIENE

En Jerez, en las bodegas de Domecq, se ha celebrado el banquete en honor de los asistentes al congreso médico, de Sevilla.

Concurrieron unos mil quinientos comensales, y la fiesta fué brillantísima.

Según datos facilitados por el jefe de los cocineros, la cantidad de comestibles consumidos fué la siguiente:

Carne, 400 kilos; pescado, 400; 250 jamones, 20 salchichones, 40 embutidos, una fanega de aceitunas, 50 pavos, 2 500 huevos, 80 kilos de langostinos, 10 cerdos, 20 kilos de café, 25 de frutas, y 350 de azúcar.

En cuanto a los «bebestibles» la cantidad no es menos aterradora: 2 000 estuches de vinos de Domecq, 1 500 botellas de amontillado, 1 000 de otros vinos, 500 de coñac Fundador, 1 000 de Rioja Maeharnudo y 500 de champagne.

Es decir, que cada comensal se bebió tres botellas y el contenido de un estuche.

Después de un breve paseo por la población, que los congresistas elogiaron mucho, fueron obsequiados con una merienda en las bodegas de González Byass, y regresaron a Sevilla entre dos luces.

Y puede que aún afirmara algún sesudo doctor, que el comer mucho es muy malo y el beber ¡mucho peor!

Nota bibliográfica

El número 1.229 de la revista «El Financiero», publica el siguiente sumario:

La producción agrícola de España, por Manuel Escudé Bartol; Economía, finanza y política internacional; Navegación y construcciones navales; Mercado de fletes.

El Banco Municipal de España; Cotizaciones de valores; Ferrocarriles.

Notas ferroviarias, por Juan I. de Goicelaya; Bolsa de Madrid, por Arturo Pérez Camarero.

Vizcaya, por Amadeo M. de Mendiluce; Dividendos y cupones; Notas financieras y mercantiles. Impresiones de la semana, Notas azucareras, Catálogos de industrias eléctricas, Crónicas extranjeras: Gran Bretaña.

Francia, por J. de Montero; avisos oficiales; minería y metalurgia. Mercado de minerales y metales; seguros: El activo de las compañías de seguros de vida, por Manuel Guillén.

El seguro individual de accidentes sobre viajeros y el seguro de equipajes, pesca y conservas: La pesca en Dinamarca, por Angel Bernardez; Subastas y concursos, juntas generales de compañías, situación semanal de los Bancos de emisión de Europa; balances: Banco de España, Banco Central.

Oficinas centrales y talleres: paseo de Rosales, 61. Apartado 469, Madrid.

VIDA DEPORTIVA

STADIUM SALMANTINO LUISES

Así es como se llamará el nuevo campo de deportes que actualmente se está construyendo para el club Luis F. C.

Es, como dicen los Luis, nuestro sueño dorado de hace mucho tiempo. Ahora ya lo tenéis, queridos cofrades. Ya empezaron las obras, y dentro de poco podéis decir: «He aquí nuestro campo de deportes».

Este está situado en la parte más bonita de la población; en una parte llamada al ensanche, estando muy próximas a él el Colegio de María Auxiliadora y los cuarteles de infantería.

Mide 10 200 metros cuadrados, en conjunto, y el área de juego, 100 metros de largo por 60 de ancho.

Entre la cerca del campo y la pista, o área de juego, quedan espaciosos pasillos, donde se pueden levantar gradas, tribunas y palcos.

Tiene además la ventaja de que el espacio reservado para la general, estará elevado sobre el área de juego, metro y medio, de modo que de esta forma podrán los espectadores ver el juego cómodamente y sin perder detalle alguno.

Además, detrás de la portería más lejana a los cuarteles, habrá espacio para una gradería, y probablemente se dejará espacio para que puedan colocarse los coches los señores espectadores que en ellos acudirán.

Será, pues, un campo en condiciones, donde se fortificará el fútbol, ayudado por la animosidad de los jóvenes jugadores, pertenecientes a este club.

La cerca del campo será de madera, de metro y medio de alta y toda ella irá cubierta de anuncios, para los cuales se admiten solicitudes.

Todo esto, se deberá a los bondadosos y distinguidos señores, amigos de la juventud y de los deportes, don Andrés García Tejado, don Manuel García Sánchez, don Juan Mirat y don José María Lamamié de Clairac, hermano del padre director de Luis y Kostkas, Juan Lamamié de Clairac.

Nos han adelantado también estas noticias.
La casa Montero, de aquí, de Salamanca, se ha encargado de pedir los equipos para los jugadores, en estos colores: camiseta blanca con cuello, puños y anagrama rojo, pantalón azul oscuro y medias negras con vueltas blancas.

Este traje será el que vista el primer equipo del Stadium Salmantino Luis F. C. Los de los restantes equipos, todavía no saben qué colores escogerán.

Por último, advertiré, que hay ya muchos jugadores fichados en este club, y con ánimos de trabajar para llegar a ser algo.

Esto es todo lo que he pedido averiguar acerca de la construcción y organización del nuevo campo de deportes de los Luis, que se llamará Stadium Salmantino Luis F. C.

Penalty.

Vendo, ocasión coche familiar, Infantes, Vitigudino, Ulpiano Iglesias. 8-6

POR TELÉGRAFO

TOROS EN ALBA DE TORMES

Alba, 22 (18,30).—Esta tarde se ha celebrado, según estaba anunciada, la corrida a beneficio del Hospital, en la que los diestros Martín Martín, Isidoro Alvarez y Pedro Castor, estoquearon tres novillos de la ganadería de don Anibal Sánchez, que resultaron difíciles.

Dado el objeto de la fiesta y las simpatías con que, especialmente Isidoro Alvarez, cuenta entre sus paisanos, la plaza se vio muy concurrida, destacándose preciosas señoritas de la buena sociedad albense.

Martín Martín hizo una faena inteligente y de valor, lo mismo con la capa que con la muleta.

Isidoro Alvarez ha tenido una tarde excelente.

Trabajador y artista, demostrando sus excelentes condiciones y su conocimiento en las lides taurinas; tras una brega muy aplaudida, cortó la oreja de su novillo, en medio de grandes ovaciones.

Pedro Castor, demostró buen deseo y cumplió.

El corresponsal.

NOVENA DE LAS ANIMAS

La cofradía de las ánimas benditas establecida en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, celebrará en la misma un solemne novenario, que principiará el día 25 del actual.

Todos los días, a las nueve, oficio de difuntos.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario, novena, lamentos y sermón, terminando con solemne responso.

Mercado de Barcelona.

Barcelona 21.—Trigo. Ha continuado esta semana en el mercado de trigos, la firmeza en los precios de demanda, pidiendo algunos vendedores precios exagerados. Los fabricantes de harinas han aceptado las partidas ofrecidas a precios más moderados, habiéndose efectuado aproximadamente igual número de transacciones que durante la semana anterior. Si no se permite el alza del precio del pan, estos fabricantes se verán obligados a parar, ya que a los precios actuales del trigo no queda margen para la multigración.

Se han podido anotar las ventas siguientes: Mérida, a 44 (pelón) 43-43,50; Cáceres, a 43-43,50 44; Castellada, a 43,75; Puente del Arco, Zafrá, Cabeza de Buey, Zuaza, Peñarroya y Llerena (crucher), a 44; Quintana del Puente y Villalquán, a 45; Paredes y Huete, a 45-45,50; Toro, a 45,25 45,50; Templeque, Osorno, Pedroso, Villarrobledo, Villarramiel, Villacañas, Villalón, Villada, Ciudad Real, Tarancón y Biota (candel), a 45,50; Sahagún, a 45,50 46; Nantanares, Yanguas y Tafalla, a 46; Nava del Rey, a 46 46,50; Fresno, Olmedo y Plasencia del Monte, a 46,50; Salamanca, a 46 50 47; Avila, a 47; todo pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.

EL DOCTOR PEÑA

HA ESTABLECIDO PROVISIONALMENTE SU CONSULTORIO MEDICO DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS, EN LA PLAZUELA EPISCOPAL, NUMERO 4, CASA DE DON GONZALO GARCIA RODRIGUEZ

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Zamora, 27, e Isabelas, 1. Edificio de su propiedad. Salamanca.

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881, SUCCESSORAL EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA
Caja de Ahorros: Abonando interés de cuatro por ciento.
Préstamos: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.
Huchas de Ahorro: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio.
Sellos de Ahorro: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

Aborre desde hoy mismo y encontrará el día de mañana una fortuna.

El Consejo de Administración está formado por prestigiosos salmantinos como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral; Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra; don Vicente García Martín; don Francisco Núñez Izquierdo; don Manuel González Calzada; don Jesús Sánchez y Sánchez; don Antonio Crespo Colmenar; don Enrique Esperabé Artega; don Filiberto Villalobos; don Cándido García Barrado; don Primitivo Santa Cecilia; don Julio Ibáñez Moreno; don Juan Estrella Sánchez; don Vicente Pereda; don Mariano Rodríguez y Rodríguez; don Manuel Ambrosio Bellido; don Angel Lorente; don Juan Mirat Domínguez; don Luis Infante Ortiz; don José Gordo Centenera; don Emilio Román Retuerto; y don Nicolás Rodríguez Aniceto.

A una buena madre no le basta con dar buen alimento a su hijo; quiere darle EL MEJOR ALIMENTO y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.—Depósito: Enrique Prieto Garnacho (Salamanca).—Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, 62, Madrid.

CALZADOS A GRAN LUJO

Casa EL GALLO

FUTBOLISTAS: Botas foot bal, especiales para esta Casa.
COLEGIALES: Grandes existencias en calzado fuerte, cómodo y de gran resultado.
Botas piso de goma, garantizadas, desde 18 pesetas en adelante.
Botas piel hierro impermeabilizadas de las mejores marcas.
Inmenso surtido de zapatos fantasía para señorita.

Los calzados de la Casa EL GALLO son los más económicos por ser los mejores.

DOCTOR RIESCO, 3. -- CASA DE "EL GALLO"